

జమీన్దార్లు

స్థాపకుడు: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు జీవప్రచారక: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

జమీన్దార్లు
టౌన్ చందాదారులకు మనవి
 నెల్లూరు టౌన్లో జమీన్దారులకు పత్రిక పంపిణీ ఇంకా కుండు మాటల వాస్తవంలో ఆకుండా, తెలివరి బాయిస్ ద్వారా జరుగుతోంది. చిరునామాలు కనుక్కోవడం కష్టంతో కూడుకున్నది. అందువల్ల ఒకటి రెండు రోజులు ఆలస్యం జరుగునప్పుడు పత్రిక చేరకుంటే మా ఆర్యాలయానికి మీ చందా నంబరు, చిరునామా, డోరీనంబర్, వీధిపేరు, ఇతర వివరాలు తెల్పి సహకరించండి. సక్రమంగా చేర్చేట్లు చూడగలము. రెండు, మూడు వారాలు మీకు కలుగు ఈ అసోకర్యానికి మన్నించండి.
మేనేజరు, జమీన్దార్లు, నెల్లూరు 524 001, ఫోన్: 327354

తెలుగు ఎమ్మెల్యేల్లో 150 మంది ఆవిరీతిపరులే!

'తెలుగునాడి' పేరుతో తెలుగుదేశం అధ్యక్షుడు నారా చంద్రబాబు నాయుడు పార్టీ వర్గాల ద్వారా చేయించిన సర్వే వివరాల్ని కంప్యూటర్లో వ్రాపించగా 150 మంది ఎంపీలను అవినీతి పరులని తెలిసింది. రాష్ట్రంలోని మొత్తం 294 అసెంబ్లీ నియోజక వర్గాల్లో తెలుగునాడి సర్వే జరిగింది. కంప్యూటర్ వ్రాపణకు అనువుగా రూపొందించబడిన అభిప్రాయ సేకరణ పత్రాల్లోని ప్రశ్నలకు అవును, కాదు సూచిస్తూ పార్టీ కార్యకర్తలు సమాధానాలు పంపారు. సంబంధిత అసెంబ్లీ నియోజక వర్గంలో పాఠికీ చెందిన ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్యేలు, మంత్రులు, మండల అధ్యక్షులు, సహకార మార్కెటింగ్ కమిటీల అధ్యక్షులు, తదితరుల పనితీరు గురించి ప్రశ్నలు రూపొందించ బడ్డాయి.

తెలుగునాడి సర్వే వల్ల తమ నిజ రూపాలు వెల్లడవుతాయని భావించిన ఎమ్మెల్యేలు, మంత్రులు తదితరులు ముందు జాగ్రత్తగా తమ, వరీయులచే అనుకూలంగా సర్వేలోని ప్రశ్నలకు సమాధానాలు పంపమన్నారు. అయితే పరీక్షల్లో విద్యార్థులు మాస్ కాపీ కొట్టినట్లు "అనుకూల సమాధానాలన్నీ" మక్కీకి మక్కీగా వుండటంతో వాటిని కంప్యూటర్ వ్రాపణకు అంగీకరించలేదు. వైవిధ్యంతో వున్న సర్వే పత్రాలను మాత్రం కంప్యూటర్ ద్వారా విశ్లేషించారు. సుమారు 220 మంది దాకావున్న తెలుగుదేశం ఎమ్మెల్యేల్లో 150 మంది మీద తీవ్ర అభియోగాలు

మోపబడ్డాయి. పది మంది ఎమ్మెల్యేల మీద ఆయా నియోజక వర్గాల కార్యకర్తలు క్లీన్ బిట్ ఇచ్చారు. మిగిలిన 60 మంది మీద సరిగా పనిచేయటం లేదని పార్టీ కార్యకర్తల్ని నిర్లక్ష్యం చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. కాగా

తెలుగునాడి కంప్యూటర్ తేల్చి చెప్పిన పచ్చి నిజం

తీవ్ర అభియోగాలు మోపబడిన ఎమ్మెల్యేల్లో చాలా మంది లిక్కర్ సామ్రాట్లు ఉన్నారు. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడుపై కూడా 'సారా' అభియోగం మోపబడింది. అక్రమసారా ద్వారా తెలుగు ఎమ్మెల్యేలు లక్షలాది రూపాయల్ని వసకేసు

కుంటున్నారని, చివరకు కాపుసారా తయారీలకు కూడా ఎమ్మెల్యేల అండదండ లున్నట్లు సర్వేలో వెల్లడైంది. ముఖ్యంగా రాయలసీమ ప్రాంతం మంచి అక్రమసారా అభియోగం బలంగా మోపబడింది. తొలంగా జాలోని కొందరు ఎమ్మెల్యేలకు నక్కల్లెట్లతో చాలా దగ్గర సంబంధాలున్నట్లు తెలుగునాడి తెలిపింది. చాలా మంది ఎమ్మెల్యేలు అవినీతికి పాల్పడుతున్నారని, లంచాలు మెక్కి ఉన్నతాధికారుల బదలీల పైరవీలు చేయించి డబ్బులు మూటగట్టుకుంటున్నట్లు కూడా వెల్లడైంది. జన్మభూమి పనుల్లో ఎమ్మెల్యేలు బినామి పేర్లతో, వారి బంధువుల ద్వారా

కాంట్రాక్టు పనుల్ని వామివేషం ద్వారా తీసుకొని రెట్టింపు అంచనాలు వేసి లక్షలు సంపాదిస్తున్నట్లు కూడా వెల్లడైంది. జన్మభూమి పనుల్లో మిగిలిన డబ్బు ఎక్కువగా ఎమ్మెల్యే వాలా కింద జమ అవుతోందట. అలాగే గూండగిరి, రోడ్లవంక, స్త్రీలతల్వం తదితర విషయాలపై కూడా తమ ఎమ్మెల్యేలపై కార్యకర్తలు అభియోగాలు మోపారు. మంత్రుల్లోకూడా అవినీతి విషయీజాలు వున్నట్లు తెలుగునాడిలో తెలిందని సాక్షాత్తు చంద్రబాబు ఇటీవల పార్టీ విస్తృత స్థాయి సమావేశంలో పేర్కొన్నట్లు వినికిడి. డబ్బు సంపాదనే ధ్యేయంగా పెట్టుకున్న మంత్రుల్ని 'గమనించటం' జరుగుతుందని ముఖ్యమంత్రి హెచ్చరించాడట.

కారవ 7వ పేజీలో

హోటల్ డిజైనింగ్ వెజ్ & నాన్ వెజ్ రెస్టారెంట్

మా ఆహ్వానాన్ని మన్నించి ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమానికి విచ్చేసి జయప్రదం చేసిన శ్రీ ఆనం వివేకానందరెడ్డి గారికి, శ్రీ ఆనం జయ కుమార్ రెడ్డి గారికి మిత్రులకు మరియు శ్రేయోభిలాషులకు మా హృదయపూర్వక కృతజ్ఞతలు - డా. పుచ్చలపల్లి శ్రీధర్ రెడ్డి

రుచి - శుచికరమైన వెజ్ అండ్ నాన్ వెజ్ టిఫిన్ మీట్స్ కు విచ్చేయండి!

స్పెషల్ ఐటమ్స్
 మొగలాయి బికెన్, గుంటూరు బికెన్, బికెన్ సిక్వర్, డ్రమ్ బికెన్, బెంగుళూరు బిల్లి, ఊర్కూరి స్పెషల్ బికెన్, గోంగూర బికెన్, మందాకిని మటన్, ఊర్కూరి స్పెషల్ మటన్, గోంగూర మటన్, గ్రావ్ కల్లి, లెమన్ బికెన్

పి.సి. కూరగాయల మార్కెట్ ఎదురుగా, మద్రాసు బస్టాండు దగ్గర, నెల్లూరు. 3

సింహావుల ప్రజలకు శుభవార్త

అన్ని ప్రముఖ కంపెనీల షర్ట్స్, ప్యాంట్స్, టీ-షర్ట్స్ మరియు జీన్స్ లను లేటెస్ట్ డిజైన్లలో -- మీకు అందుబాటు ధరలలో అందించు ఏకైక రెడీమేడ్ షోరూమ్

DC **Designer's COLLECTION**

మా డిజైనింగ్ కలెక్షన్ లో వస్త్రాల ఎన్నిక మీ కు పరికాలాల పాటు మీగ్గిత మీ పుంధాతనానికి. ప్రతీక

ఫోన్ నం. 3, వీరిమాటవర్తి, కుమార్ షర్ట్స్ ప్రకృత, ఆర్.ఆర్. స్ట్రీట్, నెల్లూరు. 1, ఫోన్: 325494

5-9-98న ప్రారంభం

ప్రారంభోత్సవ శుభసందర్భంగా **ఒక జిన్స్ కొన్నవారికి-ఒక జిన్స్ ఉచితం!** ఈ ఆవకాశం సాకు ఉన్నంత వరకు మాత్రమే

అన్ని కంపెనీల షర్ట్స్, ప్యాంట్స్, టీ-షర్ట్స్ కు **15% బంపర్ డిస్కాంట్**

వేనాటి పుట్టి ముంచనున్న సోమిరెడ్డి

తెలుగుదేశం పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షుడు వేనాటి మునిరెడ్డిని ఆ పదవి నుంచి తొలగించుకు మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి ప్రయత్నాలు ముమ్మరం చేశారు. మరొక సంవత్సర కాలంలో రాష్ట్ర కానన్ సభకు ఎన్నికలు జరుగుతున్న తరుణంలో, మునిరెడ్డిని తప్పించి తనకు అనుకూలమైన వ్యక్తికి జిల్లా తెలుగుదేశం పార్టీ బాధ్యతలను అప్పగించాలన్నది ఆయన ఆలోచన. మునిరెడ్డిపై చంద్రమోహన్ రెడ్డి ఇటీవల కాలంలో బహిరంగంగానే విరుచుక పడుతున్నాడు. ఏదో ఒక వంకతో సాధిస్తున్నాడు. ప్రత్యక్షంగానే, పరోక్షంగానే అవమానిస్తున్నాడు. పార్టీ వ్యవహారాలలో కూడా తానే కేంద్ర బిందువునని, వేనాటి నిమిత్తమాత్రుడన్నట్లు ప్రవర్తిస్తున్నాడు. జిల్లాలోని తెలుగుదేశం ఎమ్మెల్యేల్లో, వెంకటగిరి ఎంపీల యాచేంద్ర తప్ప, మిగిలిన వారంతా అవినీతి కుబిలో కూరుకు పోయిన వారేనని, ప్రతి పనికి పర్చుకుంటే దండకాల్లో ఉద్దండులేనని మునిరెడ్డి, ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడికి నివేదిక పంపారన్న కోపంతో గత శుక్రవారం విలేఖరుల సమావేశంలో వేనాటిని ఎడవెడ వాయిచేశాడు. ఆ తర్వాత ఏమనుకున్నాడో విలేఖరుల గడ్డాలు పట్టుకొని మునిరెడ్డిపై తాను చేసిన వ్యాఖ్యలు ప్రచురించవద్దని ప్రాధేయపడ్డాడు. అయితే ఎస్ఎస్ కెబిల్ న్యూస్ పేపర్ మాత్రం, మునిరెడ్డిపై

చంద్రమోహన్ రెడ్డి చేసిన వ్యాఖ్యల్ని యథాతథంగా ప్రసారం చేశారు. జిల్లాలో తెలుగుదేశం ఎంపీలను గుణగణాలపై మునిరెడ్డి చేత నష్టపోతే తీసుకోవాలన్న గతి తమ పార్టీకి పట్టలేదని చంద్రమోహన్ రెడ్డి హేళన చేశారు. ఎంపీలను గురించి, ముఖ్యమంత్రి ఆరా తీయాలనుకుంటే అందుకు అనేక మార్గాలున్నాయని, మునిరెడ్డి నుంచి నివేదికలు తెప్పించుకొనే ఖర్చు చంద్రబాబు నాయుడుకు పట్టలేదని సోమిరెడ్డి ఆక్షేపం వెళ్లగక్కారు.

మంత్రిగా ఒక బాధ్యతాయుతమైన పదవిలో ఉంటూ, జిల్లాలో తమ పార్టీకి

అధ్యక్షునిగా వున్న మునిరెడ్డిని మరి అంత చురుకైన చేసి మాట్లాడటం వెనుక, ఏదో ఒక విధంగా ఆయనకు పొగబెట్టి బయటకు నెట్టాలన్న ప్రయత్నమే కనపడుతోంది. ప్రతి జిల్లాలో తెలుగుదేశం పార్టీ ఎంపీలను మంత్రి పనితీరుపై చంద్రబాబు నాయుడు, జిల్లా పార్టీ అధ్యక్షుల నుంచి నివేదికలు తెప్పించు కుంటున్నారని, ఈ విషయం ఆయన కూడా బహిరంగంగా ప్రకటించారు. ఇందుకు మునిరెడ్డిని తప్పి పట్టాలన్న అవసరం గానీ, అవమానించాలన్న అగత్యం గాని లేదు. జిల్లాలో ఎంపీలను కాసుల వేటలో ఎంత దీక్షగా పున్నారో ముఖ్యమంత్రికి తెలియకూడు. ఈ అవసరం,

అవకాశం కల్పించింది కూడా ఆయనే. కాకపోతే ఎన్నికలప్పుడు జిల్లాలో ఇవ్వకూడదను కుంటి, ఈ నివేదికల్ని అప్పగించాడు. అందుకు పాత వస్తుం కింద సారాయవచ్చు. మునిరెడ్డి తమ మీద నిందారోపణలు చేస్తూ, నివేదిక పంపారన్న అక్కసుతో, ఆయన మీద కూడా చంద్రబాబు నాయుడుకు ఫిర్యాదు చేయాలని చంద్రమోహన్ రెడ్డి పథకం రూపొందిస్తున్నాడు. అయితే ఇందులో తన ప్రయోజనం లేకుండా ఉండేందుకు జాగ్రత్త పడుతున్నాడు. జిల్లాలో తెలుగుదేశం పార్టీ మండల కమిటీ నాయకుల ద్వారా వేనాటి మునిరెడ్డి కుటుంబీకుల "టూ ఇన్ ఫన్"

రాజకీయాలు, అక్రమ పాఠా వ్యాపారాలపై చంద్రమోహన్ రెడ్డి నివేదిక తయారు చేయిస్తున్నారని చెబుతున్నారు. జిల్లాలో తెలుగుదేశం పార్టీ పని తీరు అధ్యాక్షునిగా ఉందని, జిల్లా తెలుగుదేశం పార్టీ సమావేశాలకు సత్కలం దరికి నోటిసులు పంపడం లేదని చంద్రమోహన్ రెడ్డికి కేసుగా ఉంది. పార్టీ సమావేశాల గురించి మునిరెడ్డి ప్రతికూల ప్రకటనలన్నీ చేశారు. దురదృష్టవశాత్తుకుంటున్నారన్నది చంద్రమోహన్ రెడ్డి పరీయంల ఆరోపణ. మండల కేంద్రాల్లో పార్టీ సమావేశాలకు మునిరెడ్డి హాజరు కావడం లేదని, జిల్లాలో ముఖ్యమంత్రి, ఎంపీలను, మంత్రిలపై ప్రత్యర్థులు చేసే ఆరోపణలను, విమర్శలను మునిరెడ్డి ఇంటించడం లేదని ముఖ్యమంత్రికి ఫిర్యాదు చేయాలని నిర్ణయించు కున్నారు. మరో వార్షిక పదిరోజుల్లో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు వద్ద వేనాటి మునిరెడ్డిపై, చంద్రమోహన్ రెడ్డి పరీయంలు 'ఛార్జీషీట్' దాఖలు చేయవచ్చని చెబుతున్నారు. సోమిరెడ్డి రెచ్చగొట్టినా, గిచ్చినా, గిరినా, ఆయనలో ప్రత్యక్ష పోరుకు మునిరెడ్డి సర్దుకాక పోవచ్చు. ఆయన సాధింపులు, వెధింపులు, విధింపులను పట్టించు కోవడం లేదు. చంద్రమోహన్ రెడ్డి అభిప్రాయానికి వ్యతిరేకంగానే, మునిరెడ్డికి జిల్లా తెలుగుదేశం అధ్యక్ష పదవి దక్కింది. అందువల్ల సోమిరెడ్డి లాంటి కార్మిలు తనను ఏమీ చేయలేదని మునిరెడ్డి ధీమా అని చెబుతున్నారు.

బాసగాడూ! ఛార్జీషీట్ వ్రాస్తా...

కోపూరు ఎంపీలను నల్లపరెడ్డి ప్రసన్నకుమార్ రెడ్డి తన బావ చంద్రమోహన్ రెడ్డిపై కారాలు మిరియాలూ సూరుతున్నాడు. ఆయనను మంత్రిగా గుర్తించేందుకే తెగబాధపడి పోతున్నాడు. అందుకే, తన నియోజక వర్గంలో అభివృద్ధి కార్యక్రమాల మంజూరుకు సంబంధించి ప్రతికల్లో ఇచ్చే ప్రకటనల్లో చంద్రమోహన్ రెడ్డి ఫోటో వేసేందుకు ఒప్పుకోవడం లేదు. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు, తన తండ్రి శ్రీనివాసులురెడ్డి, ఎన్.టి. రామారావు, జిల్లా కలెక్టర్ ఫోటోలు తప్ప అధ్యక్షులను జేమెంట్ లో చంద్రమోహన్ రెడ్డి ఫోటో ఉండటం లేదు. మిగిలిన ఫోటోల సంగతెలా ఉన్నా, జిల్లా కలెక్టర్ ఫోటో వేసి తనను విస్మరించడం చంద్రమోహన్ రెడ్డికి కంటిగింపుగా వుంది. ఒక అధికారికి

ఇచ్చినంత విలువలో వీసమెత్తు కూడా తనకివ్వడం లేదని బాధపడి పోతున్నాడు. ఇతర శాఖల మంత్రిలు వస్తే తప్ప, తనంతలా సుగా చంద్రమోహన్ రెడ్డిని, కోపూరు నియోజక వర్గ పర్చుటను ప్రసన్న విలవడం లేదు. ఈ విషయమై ఇద్దరి మధ్యా అంతర్గతంగా పోరు సాగుతోంది. *

రష్యాదెబ్బతొ కుప్పకూలిన షేర్ మార్కెట్ ఆగమ శాస్త్రజ్ఞుల ఆగడాలు

రష్యా ఆర్థిక వ్యవస్థ కుప్పకూలడం అమెరికాలోని వాల్ స్ట్రీట్ (స్టాక్ మార్కెట్) లో పెద్ద అమ్మకాలు పెచ్చు పెరిగి పోవడంతో, ప్రపంచ వ్యాప్తంగా షేర్ మార్కెట్లు కుప్ప కూలిపోయాయి. సెప్టెంబరు 13 తేదీ న్యూయార్క్ స్టాక్ మార్కెట్ లో జోన్స్ ఇండెక్స్ 513 పాయింట్లు తగ్గి పోయింది. దీనికి రష్యా, జపాన్ ఆర్థిక వ్యవస్థలు దెబ్బతినడం ముఖ్య కారణమనాలి. సంవత్సరం క్రిందట 9376 పాయింట్లుగా వున్న న్యూయార్క్ స్టాక్ మార్కెట్ ఈ రోజు 6950 పాయింట్లకు దిగజారి పోయింది. అంటే ఇండెక్స్ 20 శాతం పడిపోయిందనాలి. దీనివల్ల జాన్ 15 తేదీ నుంచి సెప్టెంబర్ 2 తేదీ వరకు న్యూయార్క్ మార్కెట్ లో 2500 కోట్ల డాలర్ల నష్టం వచ్చింది.

ఎంత మేర సహాయం చేస్తుందని ఎదురు చూడడం విధి విచిత్రమనాలి. ఈ పరిస్థితులలో భారతదేశం షేర్ మార్కెట్ లో 'పెద్దన్న' అయిన యుటిసి భారీగా కొనుగోళ్లు చేస్తే తప్ప షేర్ మార్కెట్ లో ధరలు బతికి బట్టకట్టడం కష్టం. అయితే సెప్టెంబర్ 2 తేదీ న్యూయార్క్ స్టాక్ మార్కెట్ లో కొనుగోళ్లు పెరిగి క్షీణించి ఇండెక్స్ ఒక మార్చిగా కోలుకొంది. చైనాలో ఈ మధ్య రేగిన ఆర్థిక సంక్షోభం సద్దు

ఖర్చు వెట్టింది. ప్రతి సంవత్సరం అమ్మకంలో వుండే 15 నుంచి 25 శాతం వృద్ధి రేటు ఈ యేడాది 4 శాతమేనని కంపెనీ ప్రకటించింది. కాలిగోల్ కంపెనీ తయారు చేసే నబ్బులు, అలంకరణ సామగ్రి అమ్మకం కూడా బాగా తగ్గి పోయింది, తమ కంపెనీ అమ్మకాలు మరింత పెంచాలని ఈ యేడాది నుంచి స్కూల్స్ వైళ్ల పిల్లలకు పంది వైద్యుల ద్వారా 50 గ్రాములు టూత్ పేస్టును ఉచితంగా ఇవ్వాలని ఈ కంపెనీ పథకాలు రచించింది. ఈ పథకానికి కోట్లాది రూపాయలు ఖర్చు వెట్టడం వల్ల కంపెనీ ఆదాయం మరింత తగ్గి అవకాశం వుంది.

తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం యాజమాన్యం నిర్ణయం వెళ్లింది. నిబ్బంది మధ్య పెచ్చు మీరి పోతున్న వ్యక్తిగత వైములతో శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి నిత్యపూజా విధానం వివాదాస్పదంగా మారింది. బీబీడి ఆధీనంలో నడిచే దేవాలయాల్లో తాన్వార్ యాత్ర, వైకానస, శైవ, ఆగమనాల ననుసరించి నిత్యపూజ కైంకర్యాలు నిర్వహిస్తారు. తిరువానూరు పద్మావతి ఆలయంలో తాన్వార్ యాత్ర, తిరుపతిలోని కుమలేశ్వర ఆలయంలో శైవ, ఆగమ సంప్రదాయాల ననుసరించి ఉత్సవాలు కైంకర్యాలు జరుగడం ఆనవాయితీ.

మానివేస్తారు. అటువంటి ఈ మధ్య సుదూర గ్రహణం సంభవించినప్పుడు అలయాల్లో తీసి ఉంచారు. రాత్రి 10 గంటల తరువాత జరిగే విశాంతసేవ తరువాత ఆపివేసిన దర్శనాన్ని, అప్పటికప్పుడే ఈ పద్ధతి పండితులు కొనసాగించి, మహారాధానిక ఒడిగట్టారని భక్తులు వాపోతున్నారు.



ముణగ తుండడం వల్ల మార్కెట్ కోలుకోవచ్చు. ప్రకటనల ఖర్చు కాలిగోల్ లాభాలు తగ్గాయి. కాలిగోల్ టూత్ పేస్టును నిచ్చే భారతీయ కుటుంబాలు వారుతుంటాయి. పెచ్చోడింటి, క్లీజింగ్ టూత్ పేస్టు కంపెనీలు పోటీగా మార్కెట్ లోనికి ప్రవేశించడంతో కాలిగోల్ కంపెనీ ప్రకటనలకు విపరీతంగా డబ్బులు ఖర్చు వెట్టాలి వస్తుంది. 1998 మార్చి అఖరు వారల్లో కాలిగోలు కంపెనీ తమ వాణిజ్య ప్రకటనలకు 148 కోట్ల అంటే కంపెనీ అమ్మకాల్లో 16 శాతాన్ని

రష్యా సంక్షోభం నెస్టే కొంప ముంచింది. రష్యాలో సంభవించిన ఆర్థిక సంక్షోభం మూలంగా భారతదేశంలోని నెస్టే ఇండియా కంపెనీ బాగా నష్టపోయింది. నెస్టే ఇండియా 80 శాతం వరకు తమ ఉత్పత్తులను, రష్యాకు ఎగుమతి చేస్తుంది. ఈ కంపెనీకి వచ్చే ఆదాయంలో 20 శాతం ఈ దేశం నుంచే వస్తుంది. ఈ వారంలో ఈ కంపెనీకి సెంట్రల్ వైట్ లో 24 కోట్ల పన్ను విధించింది. ఈ కంపెనీ వాళ్లు ఉత్పత్తి చేసే 'కిల్కాడ్' వాగ్నెట్లను ఇంత వరకు రిజిస్టర్ చేయకుండా, పన్ను విగవేసినందుకు ప్రభుత్వం ఈ పెనాల్టీ విధించింది. రష్యా సంక్షోభం, ప్రభుత్వం పెనాల్టీ విధించడం అనే ఈ రెండు దెబ్బలతో ఈ కంపెనీ గడగడగాడి పోతుంది. *

ఇవన్నీ సక్రమంగా నిర్వహించడం కోసం కర్నూలుకు, తమిళనాడు, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాలలోని సుప్రసిద్ధ ఆగమ శాస్త్ర పండితులను నియమించాలని బీబీడి బోర్డు నిర్ణయించింది. వీరిలో ఇద్దరు స్వర్ణాచలం వారు, మరో ఇద్దరు ప్రక్క రాష్ట్రాల వారు ఉండేట్లు చూడాలని తీర్మానించారు. కాని రాజకీయ పరపతికి లొంగిన బీబీడి యాజమాన్యం శ్రీవారి దేవస్థానంలో వని చేయగల స్థాయిలైన ఆగమ శాస్త్ర నలహోదారులను చివరికి ఎంపిక చేసింది. ఇప్పటి వరకు ఎంపిక చేసిన ఆగమ శాస్త్ర నలహోదారులకు ఒకరంటే మరొకరికి పదడు, వీరందరూ తమ వ్యక్తిగత స్వర్ణలతో కోట్లాదిమంది భక్తుల ఆరాధ్య దైవమైన శ్రీ వెంకటేశ్వరుని పూజా విధానాలను అభానుపాలు చేస్తున్నారు.



కొద్ది రోజుల క్రితం శ్రీవారి ఆలయంలో ఒక భక్తుడు మరణించినప్పుడు చేయించాల్సిన మహా సంక్రాంతి విషయంలో కూడా ఈ ఇద్దరు ఆగమ శాస్త్ర పండితులు గందరగోళం సృష్టించారు. శ్రీవారికి నిత్యం జరిగే పూజలు! తిరుమలలోని శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామికి కను, వార, పక్క, మాస, సాల, నక్షత్రాల గట్ల ఉత్సవాలు, కళ్యాణోత్సవాలు, గుణగణానికాది సంబంధిస్తే గట్ల ఉత్సవాలు, కళ్యాణోత్సవాలు, గుణగణానికాది సంబంధిస్తే

వర్గీకరణ అవసరమా?

పెద్దాళ్లు కులాలకు రిజర్వేషన్ల విషయంలో ఆ బాధితా క్రిందకు వచ్చే కులాలను ఎవనిడి లుగా వర్గీకరించాలని జరుగుతున్న ప్రయత్నానికి అడుగుగునా ఎప్పుడో ఎదురవుతున్నాయి. తాజాగా జాతీయ ఎన్ఎస్ఐసీ కమిషన్ సైతం ఈ వర్గీకరణ జరపడానికి లేదని నిర్ణయించుకుంటే తప్పి చెప్పింది. పరిస్థితులు సృష్టించారు ఏదీ.

అయినా ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు సాయుధు తన ప్రయత్నాలు మానలేదు. మాదిగ రిజర్వేషన్ పోరాట సమితి ఒత్తిడి, బెదిరింపులు ఆయన్ను నిలవనివ్వడం లేదు. రాజకీయంగా దీన్ని ఒక ప్రాధాన్యతాంశంగా పరిగణిస్తున్నారు చంద్రబాబు.

గర్తీంపబడాలనే ఉద్దేశ్యంతో తమ పేర్ల వెనుక 'మాదిగ' అనే పదం చేర్చి వ్యవహారించడం ప్రారంభించారు వారు. మాల లేదా మాదిగ అని పిలువడం ఎన్ఎస్ఐ కులాలపై అత్యాచారంగా. వారిని అవమానించినట్లుగా పరిగణింపబడే రోజులుపోయి, అవి రెండు ఆయా కులాల వారి ఉనికికి గుర్తుగా భావించే నిర్ణయించుకుంటే తప్పి చెప్పింది.

మందా కృష్ణ మాదిగ నడిపిన చిన్నపాటి ఉద్యమానికే చంద్రబాబు ప్రభుత్వం కదలివచ్చి, ఎన్ఎస్ఐ కులాలను ఎవనిడి విభాగాలుగా వర్గీకరిస్తూ ఉత్తర్వు చేసింది. ఆ అత్యుత్సాహానికి కారణం అప్పట్లో పార్లమెంట్ ఎన్నికల ప్రకటన జరిగి వుండడమే. ఈ వర్గీకరణ ద్వారా రాష్ట్రంలోని మాదిగలందరూ తెలుగుదేశం పార్టీకి హోలీసీల్గా ఓటు చేస్తారని ఆశ పడ్డారాయన. ఆ రాజకీయ వసరం కోసమే అంత త్వరితంగా జిఓ విడుదల చేశారు. కాని అది కోర్టులో ఎగిరిపోయింది. తన జిఓకి చట్టబద్ధత లేదని, న్యాయస్థానాలలో నిలవదని చంద్రబాబుకు బాగా తెలుసు. కాని మాదిగ ఉద్యమనేతలు ఆ అవకాశంతో తమ ఉద్యమాన్ని బలంగా నిర్మింప జేసుకున్నారు. ప్రతి

గ్రామంలో, ప్రతి పట్టణంలో ఎన్ఎస్ఐ కులాల యువతీ యువకులలో చైతన్యం తీసుకరాగల్గడం వారు సాధించిన విజయం. కృష్ణ మాదిగ అమరణ నిరసన ప్రతం పూనితే రాష్ట్రమంతా హింసాత్మక సంఘటనలు ప్రజ్వరిల్లాయి. జాతీయ 'కమిషన్' నిసార్చు అవసరమనే సాకుతో ఇంత కాలం కాలక్షేపం చేస్తూ వచ్చాడు చంద్రబాబు. ఇప్పుడు ఆ కమిషన్ తన నిర్ణయం తేల్చిచెప్పింది. ఇంకొక ప్రక్క మాదిగ ఉద్యమ నాయకులు చంద్రబాబు తమను మోసం చేశాడన్న అలుకతో నున్నారు. వారి అలుక తీర్చాలంటే చట్టబద్ధ మార్గంలో వర్గీకరణ జరపక తప్పదు. జాతీయ కమిషన్ అభిప్రాయం ప్రకారం ఆ అధికారం రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి లేదు; కేంద్ర స్థాయిలో జరగాలి. ఒక్క రాష్ట్రం కోసం కేంద్రం అంతటి వివాదాస్పద నిర్ణయం తీసుకోలేదు. అందువల్ల ఆర్డినెన్స్ జారీ చేసి, కాననసభలో బిల్లు రూపంలో ఈ ఉత్తర్వుకు చట్టరూపం కల్పించాలని తలపెడుతున్నాడు చంద్రబాబు. ఆ ప్రయత్నం చేసినట్లు కన్పించక పోతే మాదిగ కులస్తులు తనను ద్వేషిస్తారని, రేపటి ఎన్నికల్లో తన పార్టీని చావు దెబ్బ తీస్తారని భయం.

ఎన్ఎస్ఐ కులాల అర్థిక అభ్యున్నతికి సంబంధించిన విషయం ఇట్లా రాజకీయ స్వార్థంతో ముడిపడడం విచారకరం. ఎన్ఎస్ఐ కులాల మధ్య ఇటువంటి వర్గీకరణ అవసరమా, అది వారికి మేలు చేస్తుందా లేక కీడు చేస్తుందా అన్న విచక్షణతో కాకుండా రాజకీయ విపక్షతతో ఇటువంటి నిర్ణయాలు జరపడం అన్యాయం కూడా! ఈ నిర్ణయం పల్ల మాల, మాదిగ కులాల మధ్య సాంఘిక పరంగా విద్వేష భావాలు చెలరేగే

చదం; అర్థంగా సంవృద్ధి పొంది ఈ వర్గీకరణను తప్పించడం వారికి చర్యల ద్వారా రిజర్వేషన్ల సదుపాయం అర్జులైన పెదలకు అందుబాటులోకి తెచ్చేందుకు ప్రయత్నించడం సమంజసం గానీ, కుల పరంగా వారిని విడదీయ జూడడం మాత్రం ఎన్ఎస్ఐ కులాల పట్ల సామాజిక పుస్తావారు చేయదగిన పనికాదు. అది సామాజికంగా చాలా అనర్థాలకు కారణమవుతుంది.

జమీనైతు

ప్రమాదం వుంది. ఒకరిపట్ల మరొకరు శత్రుభావం పెంచుకునే ప్రమాదము వుంది.

రిజర్వేషన్ల సదుపాయాన్ని కాలపరంగా వర్గీకరించేకంటే - ఆర్థిక పరమైన ఆంక్షలు పెడితే ఎన్ఎస్ఐ కులాల వారందరూ లాభపడే. అవకాశం వుంటుంది. ఒక కుటుంబంలో ఒకరికి మాత్రమే రిజర్వేషన్ల సదుపాయం నియంత్రించడం; ఐఎఎస్, ఐపిఎస్ వంటి పెద్ద ఉద్యోగాలలో వుండే వారి కుటుంబాలకు రిజర్వేషన్లను నిరాకరిం

ఎన్ఎస్ఐ కులాల వర్గీకరణ చేయడం తథ్యమని ఒక పంక ప్రకటిస్తూనే - మరొక ప్రక్క ఈ విషయంపై చర్చించడానికి అఖిల పక్ష సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. వర్గీకరణ పట్ల ప్రభుత్వం ఒక నిర్ణయానికి వచ్చిన తర్వాత ఇక చర్చలేండుకు? ఏదీ ఏమైనా చంద్రబాబు నాయుడు ఈ విషయంలో తొందర పడ్తున్నాడు. ఎంతో కీలకమైన విషయంలో తాత్కాలిక రాజకీయ ప్రయోజనాలు సాధించ చూస్తున్నాడు. ఆ నిర్ణయాలు భస్మాసుర పరాలవలె ఆయన్నే దహింపజేస్తాయి.

జమీనైతు

తేది: 3.9.98
వెల: 0-2-0 పేజీలు: 12
శ్రీ జాన్ ముత్తయ్య
ఆర్థిక మంత్రిత్వానికి వీరి నియామకం ఖాయం. వీరి ఆర్థిక సీటి సామాన్య ప్రజల కుమకరిస్తుందని వదంకి. అనుభవం మీద తెలుసు కొంటాముగా.
శ్రీ గోవింద వల్లభపంత్
వీరి సేవను రోజునకంటే రాష్ట్రానికి ఇవ్వడం కోస్తారు. అందువల్లే భారత ఆర్థిక మంత్రిత్వం నిరాకరించారు.
కాశ్మీర్ కోసం ప్రకటించని యుద్ధం
నిజాం ప్రపంచ రాజ్య సమితికి తన ఫిర్యాదును పంపినాడు. బ్రిటన్, అమెరికాలు ఇప్పుడు ఆ పథంలో నైజం దరఖాస్తు పట్ల ఏ వైఖరిని అవలంబిస్తాయి? చివర మాస్టర్ అనుసరించడం - అంత బహిరంగమైన సందడికి గుండెలు చాలవు. కాశ్మీర్ సమస్య విషయంలో పది కేటబు నాటకం ఆడితే, బ్రిటన్ కష్టపడుతుంది. అమెరికా ఎన్ని చేపాలు వేసినా, ఎన్ని మాటలు పూర్తిగా పరవాలిదా. గ్రామంలోని మోతుబరి ఆసామిపరి, లోకంలోని ఫురానా ఆసామి అమెరికా ల ఉత్పత్తి గలక, ఎటువంటిగి ఎటు మాట్లాడినా, దాని మాటలు తలపాటి కొంత వుంది - దాని ప్రతిపక్షం పోషించడం గాదు. బ్రిటిష్ ప్రజలు నేడు ఒక పోపరిట్ల ప్రభుత్వం తప్ప మరేమా లేదు - ప్రపంచ ప్రాంతాలలోకి ఎక్కడగన ఆసామి తలం ఉన్నాడు బ్రిటిష్ లోడు.

ప్రతిష్ట సింగపూర్లో దంకర్క - దగ్గపటలమైంది. మిగిలింది... నల్లరిని మంచి చేసుకొని, కష్టించి స్వయంకృషి చేత నిల్వ గల్గి వుండడమే - ఇట్టి పరిస్థితిలో కాశ్మీర్ కుపట నాటకాన్ని నైజం రంగంలో ప్రవేశపెట్టడం ఆంగ్ల ప్రజలకు అమిత సాహస కార్యం - బహుశా బ్రిటన్ నైజామును సమర్థించదు, బలపరచదు.

నెల్లూరు ముచ్చట్లు
గుడ్డల పంపక విధానం
బెన్నీ డిలర్ల సంపన్నులు, తక్కుంగలారు పలవరం? బెరా! ఎన్నడాయిది మంచరి? ఎన్నటికిది పప్పుకీము; యినరా వేమా.

50 ఏళ్ల క్రితం ఈ వారం

గుడ్డల ధర విపరీతంగా పెరిగిపోయి పెదలకు అందుబాటులో లేనందున భారత ప్రభుత్వం మిల్లుల నుండి తామే స్వాధీనం చేసుకొని రాష్ట్ర ప్రభుత్వముల ద్వారా పంపకానికి ఏర్పాటు చేసింది.
మన మద్రాసు ప్రభుత్వం కి అపరీటివ్ స్టోర్ ద్వారాను నిజాయితీ గల ఇతర వర్తకుల ద్వారాను అమ్మించడం ప్రారంభించింది. ఇందులో కొంత బెన్ని కంపెనీకి వచ్చింది వారి భాతాదారుల ద్వారా పంపకానికి ఏర్పాటు చేసింది.
జిల్లాలలో కాసిన సభ్యుల సలహా తీసుకొని కలెక్టర్ల పర్య అధికారము తెలాయించే పరిస్థితులు ప్రభుత్వము ఉత్తరపు చేసింది. ఆ ప్రకారం నెల్లూరు కాలనీ 10 పేజీలో

అధికారులూ నిర్దోషులూనా?

జమీనైతు స్థానిక సమస్యల తోపాటు, జిల్లాలో జరిగే అవినీతి, అక్రమాలపై నిర్ణయంగా వార్తలు వ్రాస్తోంది. ధనం, అధికారం, మూకబలం వున్నవారు సమాజాన్ని దోచుకొంటున్నారు. ప్రజల్లో చైతన్యం లేకపోవడం, అనైక్యత వల్ల వీటిని అడ్డుకోలేక పోతున్నారు. కాని ప్రజలు కట్ట పన్నులతో జీతాలు తీసుకొనే ఉన్నతాధికారులు ఈ అవినీతి అంతమొందించాలని ప్రయత్నించక పోవడం విచారకరం. నెల్లూరు టౌన్లో గ్యాసు సరఫరా సరిగ్గా లేక ప్రజలు పడరాని పాట్లు పడుతున్నారు. బైపాసురోడ్డు దురాక్రమణల పాలవుతున్నది. మార్కెట్లలో అవినీతి రాజ్యమేలుతోంది. ప్రభుత్వ స్థలాలను ప్రజాప్రతినిధులే అధికారం అండతో అమ్ముకోవడం క్రమించరాని నేరం.

పోస్టల్ ఛార్జీలు పెంచడం అన్యాయం

1998-99 బడ్జెట్ను ప్రవేశ పెట్టినప్పుడు కేంద్ర ప్రభుత్వం పోస్టల్ ఛార్జీలను పెంచింది. మర్రి మూడు నెలలు గడవకముందే ఈ ఛార్జీలను మరింత పెంచడం అన్యాయం, అక్రమం. 695 కోట్ల రూపాయల లోటుతో పోస్టల్ కాఖ సదున్నప్పుడని, ఆ లోటును భర్తీ చేయను ఈ రేట్లు పెంచామని కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించడం కోచనీయం. అన్యాయం కవర్, ఎకనాలిటిమెంటు కాదు, మనియార్డు ఫారాల ఛార్జీలను 150 శాతం పెంచడం గతంలో ఎప్పుడూ జరగలేదు. స్వాతంత్ర్య స్ఫోర్తవాలు పూర్తయిన సందర్భాన కేంద్రంలోని దిశవి ప్రభుత్వం సామాన్య

ప్రజలకిచ్చిన కానుకే ఈ పోస్టల్ ఛార్జీల పెంపకమని సరిపెట్టు కోవాల్సివస్తుంది. అన్ని వస్తువుల ధరలు ఇట్లా పెంచుకొంటూ పోతే సామాన్యులు ఎలా బ్రతకాలి?

నెల్లూరు జి.పో.లో అన్ని పనులూపి ధరల సంగతి చూడండి!

నిత్యావసర వస్తువుల ధరలు నింగినంటి వున్నాయి. బియ్యం, మినపప్పు, కందిపప్పు, పెసరపప్పు, మిర్చి, చింతపండు.

జినవాణి

ఎర్రగడ్డలు, వంట నూనెల ధరలు రోజూ పెరుగుతూనే వున్నాయి. కూరగాయల ధరలు కూడా కొండెక్కి కూర్చున్నాయి. మండిపోతున్న ఈ ధరలు పెట్టి వస్తువులు కొని తినడం సామాన్యులకు కనాకష్టమై పోతుంది. ఈ ధరల పెరుగుదలను కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు పెద్దగా పట్టించు కోవడం లేదు. దేశంలో ప్రస్తుతం వున్న

సమస్యలన్నింటిలోనూ నిత్యావసర వస్తువుల ధరలు పెరగడం ప్రధాన సమస్య. కేంద్రంలోని దిశవి ప్రభుత్వంతోపాటు, అన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు ప్రధానంగా ఈ సమస్యపై దృష్టి కేంద్రీకరిస్తే, ధరలు వాటంతట అవి తగిలితాయి. ఈ ధరల నియంత్రణపై ఏదో ఒక యాక్షన్ ప్లాన్ అమలు చేసేలా ప్రజాప్రతినిధులు ప్రభుత్వంపై వత్తిడి తేవాలి.

నెల్లూరు జి. గీతావాణి నిరుద్యోగం పెరిగితే ఎలా?

అభివృద్ధి పనులు చేస్తున్నానని ఉదరగొట్ట ప్రచారం చేస్తున్న చంద్రబాబు పాలనలో నిరుద్యోగం పెరిగిపోతుంది. అన్ని రంగాల్లో కంప్యూటర్లు ప్రవేశ పెడుతుండడం వల్ల, గుమస్తా ఉద్యోగాలు మరికొన్ని రోజులకు అపలు లేకుండా పోతాయి. ఇప్పటికే ఉద్యోగాలు కరవైన యువకులు తప్పు దారులవుతున్నారు. ప్రతి ఉద్యోగానికి కాంట్రాక్ట్ విధానం ప్రవేశపెట్టి, దిన కూలీల వేతనంలో పాతిక శాతం కూడా ఇవ్వకుండా

కాలవ 10వ పేజీలో

విండో ష్యాడ్స్ కళను మీకోసం మీ ముంగిట్లోకి తీసుకువచ్చిన విండోష్యాడ్స్

Harmony INTERIOR FASHION TEXTILES BY **VIMAL**

Vista Levolor వారి **టైన్ రాడ్, వెరిషన్ & వర్జిల్ టైన్** అధర్వత్ డిలర్లు

Vista Levolor, Bajaj Carpets, Raha Spring Mattress Systems

SHADES

సింధూర కాంప్లెక్స్ (మిర్చిపేట), సింధూర నర్సింగ్ హోమ్, ఫక్రఖానమ్, నెల్లూరు 524 003, ఫోన్: 324918

కర్నూలు, నెగోషియేషన్లు కార్పొరేట్ క్లౌజులకు విచ్చేయండి

సరుకేమో నాసిరకం తూకంలోనూ మోసం!

కొద్దిగా కూర్చోవు ధరలను చెల్లించి, నెల్లూరు ఎస్ సుబ్బారెడ్డి కూరగాయల మార్కెట్ నుంచి నాసిరకం తోపాటు, తూకం తక్కువగా వుండే కూరగాయలను ప్రజలు

విలువ మూలు తక్కినదని వ్యాపారస్తులు ఉపయోగిస్తున్నారు. ఈ తక్కినదే అరకిలో తూస్తే, కొన్నవారి అదృష్టం బాగుంటే 350 గ్రాముల వరకు కూరగాయలోస్తాయి. అరచేతిలో తక్కిన ముల్లను పట్టేస్తే కాలిజి మాత్రమే తూగినా ఆశ్చర్య బోవచ్చిన అవసరం లేదు. ఎలక్ట్రానిక్ తక్కినలు వాడుతున్న కొందరు వ్యాపారస్తులు ఏటి తారవ 11వ పేజీలో

ఎ.సి. మార్కెట్లో అంతులేని దోపిడి

తెచ్చుకోవచ్చి వస్తున్నది. ఈ మార్కెట్లోని వ్యాపారస్తులు పదికొం చేస్తున్న దోపిడిని అడ్డుకోనే అధికారే లేకపోవడంతో, వారు వినియోగదారులపై తమ దాదాగిరిని కొనసాగిస్తూనే వున్నారు. తమ కళ్ల ముందే రైతులు, ప్రజలను, ఇక్కడి వ్యాపారస్తులు మోసగిస్తున్నా మార్కెటింగ్ కళాధికారులు పొరపాటున కూడా చరించడం లేదు. జన్మభూమి కార్యక్రమం వస్తేనే, కేసులు మరి తక్కువైపోతేనే తప్ప మార్కెట్ వైపు కన్నెత్తి చూడని తూనికలు, కొలతల కళాధికారులు తమ వంతుగా ఇక్కడి వ్యాపారస్తుల దోపిడికి సహకరిస్తున్నారని.

వందకుపైగా రిటైల్ కూరగాయల అంగళ్లన్న ఈ మార్కెట్లో పచ్చి షిరపకాయలు, అల్లం మినహాయింది ఏ వస్తువూ అరకిలోకు తక్కువ ఇవ్వరు. ఎలక్ట్రానిక్ తక్కినలు విధిగా వాడాలని రూల్ వున్నా, తమ హస్తలాభువం చూపించే



సంపాదన మైనార్టీ వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ వార్షికోత్సవ సందర్భాల్లో మాట్లాడుతున్న ఎమ్మీ ఎంబార లక్ష్మి, జెరె రెడ్డి, మొహియుద్దీన్, సిని సేషారెడ్డి, జమీర్, ఆరిఫ్ మాలిక్, గయ్యామ్ ప్రెక్షింగ్ ఛాన్సలరు

కోరినలోనూ కల్తీ! ఇంకేది గతి?

నెల్లూరు పట్టణం ఎదుర్కొంటున్న నీటి సమస్యను పరిష్కరించడంలో అధికారులు విఫలమయ్యారని ఆగస్టు 31తేది జరిగిన మునిసిపల్ సమావేశంలో సభ్యులు ధ్వజమెత్తారు. పలు ప్రాంతాల్లో కలుషిత నీరు సరఫరా అవుతుండడం వల్ల ప్రజలు అనారోగ్యం పాలవు తున్నారని ఆరోపిస్తూ - దానికి సంబంధించిన ఆధారాలతో సహా సభ్యులు సభ ముందుంచడంతో అధికారులు నేరు మెదప లేకపోయారు. పైవేటు పారిశుధ్య పనులు అధ్యాన్నంగా జరుగుతున్న విషయాన్ని, ప్లాంటేషన్ పేరిట లక్షలాది రూపాయల మునిసిపల్ నిధులను కైంకర్ష్యం

చేయడానికి అధికారులు రచించిన పథకాన్ని కొన్ని అడ్డుకోలు వమ్ము చేయగలిగింది. మునిసిపల్ ఛేర్మన్ ఆనం వివేకానందరెడ్డి అధ్యక్షతన జరిగిన సమావేశంలో రంగనాయకులపేట ప్రాంత కొన్ని

వహించాలని; కల్తీ ఆయిల్తో నిండిన సీసాను కొన్నిలోలో చూపెట్టారు. దీనివల్ల పలువురు అతిసార వ్యాధికి గురయ్యారని, వారిలో తానూ ఒకడినని బిజెపి సభ్యుడు కప్పిర శ్రీనివాసులు వాపోయారు. చర్చలో

సభ్యురాలు బి. సునీత ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. టౌన్లో పైవేటు కాంట్రాక్టర్లు అప్పుగించిన వార్డుల్లో పారిశుధ్యం అధ్యాన్నంగా వుందని, వీరికన్నా మునిసిపల్ సిబ్బంది సరిగా పనిచేస్తున్నారని పలువురు కొన్ని అడ్డు దుయ్యబట్టారు. ఈ పనులు చేస్తున్న తీరును ఒకసారి పరీక్షించి తదనంతరం చర్యలు తీసుకోవాలని కొన్ని అడ్డు జయకుమారెడ్డి, రమేష్, పప, వైస్ ఛేర్మన్ దశరథరామయ్యలతో ఒక పరిశీలన కమిటీనియమించారు. ఆరవ విడత జన్మభూమి పథకంలో టౌన్లో ఫెన్సింగ్తో కూడిన బ్రీ ప్లాంటేషన్కు కలెక్టర్ అనుమతిచ్చారని, ఈ పని విలువ 5.62 లక్షలని సీనియర్ కొన్ని రె.వి. రాఘవరెడ్డి సభ దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. దీనికి సంబంధించిన ఆర్డరును కలెక్టర్ తుంపి 22తేది పంపగా, అది 26తేది మునిసిపల్ కార్యాలయానికి చేరిందని; ఈ పనికి వర్క ఆర్డర్లు, అగ్రిమెంట్ల వంటివి తయారు పరిశీలన కమిటీనియమించారు. ఆరవ విడత తారవ 11వ పేజీలో

నెల్లూరు మున్సిపల్ "శాల్తీల" అవినీతి

మునాఫ్ మాట్లాడుతూ, మునిసిపల్ నీళ్లలో కల్తీ కోరినేషన్ ఆయిల్ వాడడం వల్ల ఆ కాలుష్యానికి ఒక మహాభ చనిపోయిందని; దీనికి మునిసిపల్ అధికారులే బాధ్యత

బోక్సం చేసుకొన్న మునిసిపల్ ఛేర్మన్ వివేకానందరెడ్డి ఈ కోరినేషన్ ఆయిల్ను, పరీక్షకు పంపమని ఇన్చార్జ్ కమాషనర్ శ్రీనివాసులును ఆదేశించారు. పొగతోట, బృందావనం ప్రాంతాల్లోని మునిసిపల్ కొళాయిల్లో మురికినీరు వస్తున్నదని ఈ ప్రాంత కొన్నిలలో శ్రీమతి రాళ్లపల్లి సుబ్బలక్ష్మి ముంగమూరువారి వీధి, ఆచారివీధి, పణతులవారి వీధులలో ఇదే పరిస్థితి నెలకొని వుందని తెలుగుదేశం సభ్యుడు వేలూరు సుబ్బారావు కొన్ని దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. కొండాయాళెం హరిజన, గిరిజన వాడలకు మునిసిపల్ వాటర్ ట్యాంకర్లు రావడం లేదని ఆ వార్డు

పక్కాగృహాలతో నెల్లూరుకు కొత్త శోభ

పట్టణ గృహ నిర్మాణ పథకం క్రింద జిల్లాకు 2,600 పక్కా గృహాలు మంజూరయ్యాయి. ఈ గృహాలను విస్తారంగా రెండంతస్తుల పద్దతిలో నిర్మించాల్సి వుంటుందని జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీలక్ష్మి చెప్పారు. 31తేది కలెక్టరేట్లోని గోల్డెన్ జాబ్లీ హాలులో పక్కా గృహ నిర్మాణ పథకం విధానాల గూర్చి తెలియజేసేందుకు ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఆమె మాట్లాడారు. ఈ పథకం క్రింద ఒక్కొక్క గృహ నిర్మాణానికి 25వేల రూపాయ లిస్తున్నారని, ఇందులో 3వేలు సబ్సిడీ,

జిల్లాలో ఏటి నిర్మాణం వల్ల కొత్త కళ వచ్చి తీరుతుందన్నారు. మంజూరైన గృహాలను సంవత్సరంలోగా పూర్తి చేయాల్సి వుంటుందని గృహనిర్మాణ సంస్థ జిల్లా మేనేజర్ రవిప్రకాష్ చెప్పారు. ఈ సమావేశంలో ఎస్పీ నరసయ్య, నెల్లూరు, గూడూరు, కావలి ఆర్డీలు, ప్రజారోగ్య శాఖ ఎన్ఐఐ రామసుబ్బారెడ్డి పాల్గొన్నారు.

ఆర్టిసి బహుగోపు రవాణా సంస్థ

భారతదేశంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ రోడ్డు రవాణా సంస్థ వంటి పెద్ద రవాణా సంస్థ మరొకటి లేదని ఆ సంస్థ ఛేర్మన్ ఎ. సుదర్శన్ చెప్పారు. 28తేది నెల్లూరు రోడ్డు, భవనాల శాఖ అతిథి గృహంలో విలేఖరులతో మాట్లాడారు. 27 బస్సులతో ప్రారంభమైన ఆర్టిసిలో ప్రస్తుతం 18,300 బస్సులున్నాయి. మరో 300 బస్సులను ఈ యేడాది ఆర్డీకు తీసుకొంటున్నాం. రోజూ ఈ బస్సులు 57 లక్షల కిలోమీటర్లు తిరుగుతూ, కోటి 30 లక్షల మంది ప్రయాణీకులను గమ్యం చేరుస్తున్నాయి. రోజూ 5 కోట్ల 80 లక్షల రూపాయల కలెక్షన్ తెచ్చుకుంటున్నాం. నెల్లూరు ఆర్టిసి బస్ 4 కోట్ల లాభం గడిస్తూ రాష్ట్రం రెండవ స్థానంలో వుండవచ్చు. రాష్ట్రంలో మొత్తం హాద 210 లక్షల రూపాయల వాటిలో 177 లక్షలకు సంస్థానికై కేటవ్వ వుందని వివరించారు.

సంస్కృత పాఠశాలలో కొత్త గదులు!

నెల్లూరు మూలపేటలోని వేద సంస్కృత ఉన్నత పాఠశాలలో గత 45 ఏళ్లుగా విడవలి పైకప్పుగా వుండే క్లాసు రూముల్లో పాఠాలు చెబుతుండేవారు. స్వాతంత్ర్య స్వర్ణోత్సవాలు పూర్తయిన సందర్భంలో ఈ రూములను పునర్నిర్మించాలని పాలక వర్గం తలచి, ఆ పనులను చేయించింది. కొత్తగా నిర్మించిన గదులను

నెల్లూరుసంగతులు

పాఠశాల కమిటీ అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు సిహెచ్. సత్యనారాయణ మూర్తి, సిహెచ్. శ్రీరామమూర్తి 27తేది ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు బండి విశ్వనాథం, సురభి రామయ్య, పిఎస్ఆర్. మూర్తి, కె.ఎస్. రామానుజా చార్యులు పాల్గొన్నారు.

ప్రభుత్వాసుపత్రులో ఫిజా లేమిటి?

ప్రభుత్వాసుపత్రుల్లో ఫిజాలు వసూలు చేయాలన్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వ నిర్ణయాన్ని సమీపం అనుబంధ యువజన విభాగం డివైఎస్ఆర్ శ్రీధంగా వ్యతిరేకిస్తూ 27తేది నెల్లూరు

మైనారిటీలు ఉద్యమించాలి

అన్ని రంగాల్లో వెనుకబడి పోయి వున్న మైనారిటీలు తమ హక్కులు సాధించు కొనేందుకు ఉద్యమించక తప్పదని పిసిసి ఉపాధ్యక్షుడు మహమ్మద్ జానీ సలహా యిచ్చారు. కోటమిట్టలోని పాడి మంజిల్లో నింపాపురి మైనారిటీ వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ ఐదవ వార్షికోత్సవ సభలో ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడారు. భారతదేశంలో ముస్లిం మైనారిటీలు 16 కోట్ల మంది వున్నారు. వీరిలో ఎక్కువ శాతం మంది దారిద్ర్యరేఖ దిగువ నుండి అనేక సమస్యలు ఎదుర్కొంటున్నారు. వీరికి రిజర్వేషన్ కల్పించమని పలు కమిటీలు కోరినా ప్రభుత్వాలు పట్టించు కోవడం లేదని విమర్శించారు. సభలో పిసిసి అధ్యక్షుడు సీ.వి. శేషారెడ్డి, ఎమ్మీ ఎంబారలక్ష్మి, పిసిసి ప్రత్యేకాధ్యక్షుడు జె. రెడ్డి, యువజన కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు ప్రవీణ్ కుమార్ రెడ్డి, వైసార్టీ యువనాయకులు జమీర్, మొహియుద్దీన్, హుస్సేన్, ఆరిఫ్ మాలిక్ పాల్గొన్నారు.

15 రోజుల్లో మహిళా కాంగ్రెస్ కమిటీలు

15 రోజుల్లో జిల్లా మహిళా కాంగ్రెస్ కమిటీని ఏర్పాటు చేస్తామని మహిళా కాంగ్రెస్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కోన మాలతి చెప్పారు. 28తేది హోటల్ చిన్నిలో

కాంగ్రెస్ నేత జానీ నూచన

విలేఖరులతో మాట్లాడుతూ జిల్లాలో మహిళా కాంగ్రెస్ కమిటీ లేకపోవడం వల్ల పలు కార్యక్రమాలు ఉపయోగం లేని విషయం గమనించాను. జిల్లా పార్టీ నాయకులతో సంప్రదించి మహిళా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షురాలు వందీశ్వరి అరుణమ్మ కమిటీని వెనువెంటనే ఏర్పాటు చేస్తారని చెప్పారు. గ్రామస్థాయి నుంచి మహిళా కాంగ్రెస్ను పటిష్ట పరచి

ఒక్కొక్క ఇంటికి 25 వేలు

2వేలు లబ్ధిదారులు వాటాగా చెల్లించాల్సి వస్తుందన్నారు. నెల్లూరు టౌన్కు 355, గూడూరుకు 355, కావలికి 418, హుళూరుపేటకు 418, వెంకటగిరికి 175, కోపూరుకు 172, అల్లూరుకు 62 గృహాలు మంజూరయ్యాయి. సురికివాడల్లో అనువైన ప్రాంతాలను ఎంపిక చేసి నిర్మిత పద్దతుల్లో ఏటిని నిర్మించు కోవాలి వుంటుందన్నారు. ఈ గృహాలకు అర్హులను నెల్లూరులో తాను, గూడూరు, కావలిలో జాయింట్ కలెక్టర్, మిగతా రెండు గృహ నిర్మాణ సంస్థ మేనేజరు ఎంపిక చేస్తారన్నారు. జాయింట్ కలెక్టర్ శేంద్రబోధి మాట్లాడుతూ సురికివాడ, ఇందిసేపూరు రోడ్లో పలు అంశముల పట్ల గృహాలు కలిపితోతారుని, నెల్లూరు



విశాఖలో ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం ప్రారంభించిన నేడునున్న జనాభాచేర్చి, తెలిసుకుంటున్న దేవకుమార్ రెడ్డి ప్రక్కన వున్నారు

వలూరు కాలువ పనులో ఆవిరీతి వెలువ

నెల్లూరు జిల్లాలో జన్మభూమి పథకంలో చేపట్టిన కాలువ పనులన్నీ కూలీలు చేయాలి వుండగా, తెలుగుదేశం నేతలు ఈ పనులను యంత్రాలతో చేయమని; కూలీల చేత చేయించినట్లు దొంగ బిల్లులు చేసుకొంటున్నారని దీనిని అధ్యక్షుడు సి.వి. శేషారెడ్డి విమర్శించారు. 30తేదీ ముత్తుకూరు బ్లాక్ కాంగ్రెస్ కమిటీ సభ్య సమావేశంలో ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడారు. జిల్లా యంత్రాంగం నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించడం వల్ల తెలుగుదేశం నేతలు వివిధ చేట్ల అంచనాలు లేకుండానే పనులు చేయమన్నారు. ప్రీ తెవల్వ లేకుండా చేపట్టిన వలూరు కాలువ పనులే దీనికి నిదర్శనం. సర్వేపల్లి నియోజక వర్గాన్ని ముసునూరు రవికుమారరెడ్డి, దువ్వూరు శివకుమారరెడ్డి, సోమిరెడ్డి శ్రీనివాసులరెడ్డి, కోడూరు కమలాకరరెడ్డి వివిధ పనులపేరిట దొంగబిల్లులు వివరించారు. గూడూరు బ్లాక్ కాంగ్రెస్ కమిటీ అధ్యక్షుడు వేమారెడ్డి వెంకటకృష్ణారెడ్డి మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ పార్టీకి

కార్యకర్తల బలం మెండుగా ఉన్నప్పటికీ ముందుకు నడిపించే నాయకులు కరవైనట్లు చెప్పారు. సమావేశానికి వాదా వేణుగపాల్ రెడ్డి అధ్యక్షత వహించారు. కాంగ్రెస్ నాయకులు వేణుంబాక శేషారెడ్డి, దువ్వూరు చంద్రశేఖరరెడ్డి, ఎంపీటిని ధారా శ్రీనివాసులు.

జిల్లావార్తలు

బి.వి. లక్ష్మి, పందిళ్లపల్లి అరుణమ్మ ఈ సభలో పాల్గొన్నారు.
గూడూరులో క్లీన్ అండ్ గ్రీన్ కార్యక్రమం
 గూడూరు పట్టణాన్ని క్లీన్ అండ్ గ్రీన్ కార్యక్రమం ద్వారా అభివృద్ధి చేయను ఎక్స్ నేవా సంస్థ కంకణం కట్టుకొంది. దీనికి గాను ఈ సంస్థ గూడూరును దత్తత తీసుకొంది. 29తేదీ డిఆర్ డబ్ల్యు కాలేజిలో ఈ

సందర్భంగా ఏర్పాటుచేసిన కార్యక్రమానికి జాయింట్ కలెక్టర్ చంద్రమౌళి ముఖ్యఅతిథిగా విచ్చేసి మాట్లాడారు. దేశంలో పెచ్చుపెరిగి పోతున్న జనాభానే పలు సమస్యలకు మూలకారణం. ఈ సమస్యకు పరిష్కార మార్గాలు వెతకక పోతే భవిష్యత్తులో బోలెడన్ని సమస్యలు ఎదుర్కోవాలి వస్తుందన్నారు. ఎమ్మీ పనబాక లక్ష్మి మాట్లాడుతూ ఎక్స్ నేవా సంస్థకు మునిసిపాలిటీ చేయూతగా నిలవాలన్నారు. ఎక్స్ నేవా సంస్థ ప్రతినిధి నిర్మల్ మాట్లాడుతూ తమ సంస్థ దేశంలోని అన్ని రాష్ట్రాల్లో ఒక్కొక్క పట్టణాన్ని క్లీన్ అండ్ గ్రీన్ గా ఉంచను దత్తత తీసుకొంటున్నట్లు చెప్పారు. గూడూరు క్లీన్ అండ్ గ్రీన్ గా మార్చగలమన్న నమ్మకాన్ని వ్యక్తం చేశారు. మునిసిపల్ ఛేర్మన్ సునీల్ కుమార్, ఆర్టీఓ రామారావు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

పదికోట్లతో ఎన్టీఎస్.కు కొత్తవెలుగు

10కోట్ల రూపాయలు వెచ్చించి కోవూరు థర్మల్ విద్యుత్ స్టేషన్ లో మరమ్మత్తు పనులు చేయనున్నట్లు ఎమ్మెల్యే పల్లవరెడ్డి ప్రసన్నకుమారరెడ్డి చెప్పారు. 1965లో ప్రారంభించిన థర్మల్ స్టేషన్ లో పలు పరికరాలు కాలం చెల్లిపోయాయి. ఇవి భారతదేశంలో లభించవు. ఈ పరికరాలను తిరిగి బిగించక పోవడం వల్ల విద్యుత్ ఉత్పత్తి 25 మెగావాట్లకు తగ్గిపోయింది. అవసరమైన పరికరాలు జపాన్ నుంచి కొనుగోలు చేసేందుకు రాష్ట్ర విద్యుత్ బోర్డును ఒప్పించ గలిగినట్లు వివరించారు. ఈ నెలలో పరికరాలు రాగానే స్టేషన్ లోని బాయిలర్ ను ఓపర్ చేసి, మిల్స్ రిపేర్ కోసం రెండు నెలలు విద్యుత్ ప్లాంటును ఆపేస్తారు. ఈ రిపేర్లు పూర్తయ్యాక పవర్ స్టేషన్ 30 మెగావాట్లవిద్యుత్ ఉత్పత్తి చేయగలదు.

అధికారులు పనిచేయడం లేదు
 ప్రజా సమస్యల పట్ల అధికారులు పెద్దగా స్పందించడం లేదని కావలి మండల సర్పంచి సమావేశంలో ప్రజా ప్రతినిధులు ధ్వజమెత్తారు. సమావేశం ప్రారంభంగానే

గౌరవరం ఎమ్మీటిని సభ్యురాలు వి. పద్మావతి మాట్లాడుతూ ఆనవాయితీగా సమావేశాలు జరుపుకోవడం మినహా అధికారులు సమస్యలపై స్పందించడమే లేదు; గౌరవరం పద్ద జాతీయ రహదారి బాగా దెబ్బతిని ప్రమాదాలు జరుగు తున్నాయి; ఈ విషయాన్ని ఎమ్మీ సమావేశాల్లో ప్రస్తావించినా ప్రయోజనమే లేకుండా

ఎమ్మెల్యే ప్రసన్న ప్రకటన

పోయిందన్నారు. మద్యకారుపాడు అరుంధతీయవాడలోని 25 కుటుంబాలు విద్యుత్ సౌకర్యం లేక పడుతున్న పాట్లను, ఎప్పటికీ అధికారులు పరిష్కరించగలరని ఎమ్మీటిని కృష్ణ ప్రశ్నించారు. సిరిపురం, కొత్తపల్లి, చలంపల్లెలో నీటి సమస్య, గౌరవరం, మద్దూరుపాడులో విద్యుత్ సమస్యను సభ్యులు సమావేశంలో ప్రస్తావించారు. సమావేశానికి మండలాధ్యక్షురాలు వాణి మంజుల అధ్యక్షత వహించారు.

ఒకేచోట ఉంటేసౌకర్యం
 ప్రభుత్వ కార్యాలయాలన్నీ ఒకేచోట వుంటే ప్రజలకు తిప్పట తగ్గుతుందని జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీమతి శ్రీలక్ష్మి అభిప్రాయ పడ్డారు. జలదంకి మండల కార్యాలయాన్ని ఇటీవల కలెక్టర్ ప్రారంభించి మాట్లాడారు. మండల కార్యాలయం ప్రక్కనే అన్ని ప్రభుత్వ కార్యాలయాలు ఉండడం తొలిసారిగా జిల్లాలో జలదంకిలోనే సాధ్యపడింది. 1986లో నిర్మాణం మొదలైనా అలస్యంగా నైనా చక్కగా కార్యాలయాన్ని నిర్మించు కోవడం ఆనందదాయకం. నెల్లూరు కలెక్టర్ ప్రాంగణంలోనే అన్ని కార్యాలయాలు ఉండేలా ఒక కార్యాలయ పథకాన్ని రూపొందించి, అవసరమైన నిధులను విడుదల చేయమని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని కోరినట్లు చెప్పారు. సభకు కావలి ఆర్టీఓ బి.లక్ష్మీకాంతం అధ్యక్షత వహించారు. మండలంలో కొన్ని గ్రామాలు తమ నియోజక వర్గ పరిధిలోనికి వచ్చినా కావలి, అల్లూరు ఎమ్మెల్యేలు ఈ కార్యక్రమానికి గౌరవ రయ్యారు. ప్రారంభోత్సవ శిలాఫలకంలో అల్లూరు ఎమ్మెల్యే జగ్గా, వెంకయ్య పేరు లేదని మార్కెట్ వస్తులు కలెక్టర్ కు ఫిర్యాదు చేశారు.

బడువేలన్నీ ఫోనిస్తామండే!

కావలిలో ఎవరైనా కొత్తగా ఫోను కనెక్షన్ కావాలి వస్తే 'లైన్ మెన్'ను సంప్రదిస్తే చాలు. ఎంతరేటుకు ఫోను వస్తుందో, ఎంత ఖర్చవుతుందో యిట్ల చెప్పేస్తారు.

కావలికి ఎలక్ట్రానిక్ వెక్యూజి వచ్చినా యింకా దాదాపు 500 మందికి పైగా వినియోగదారులు వెయిటింగ్ లిస్టులో వున్నారు. కానీ యమర్లంబుగా ఫోను

కావాలి వారు అధికారిలో లైన్ మెన్ ను సంప్రదిస్తే చాలు. క్షణాల్లో మామూలు వివరాలు చెప్పేయడమే కాదు వారం రోజుల్లోగా కనెక్షన్ యిప్పించేస్తున్నారు. కొత్తగా ఫోను కోసం కావలి వారు మాత్రం సంవత్సరాల తరబడి వేచి ఆడి విధంగా ఉండిపోవాలి వస్తుంది.

ఫోను అవసరమైన కాంట్రాక్టర్లు, వడ్డీ వ్యాపారస్తులు ఈ విధంగా కనెక్షన్ తీసుకున్న వారిలో వున్నారు. కావలిలో కనెక్షన్ వుండేవారు ఎవరైనా బ్రాన్స్ పర్ అవుతుంటే వారి వివరాలన్నీ లైన్ మెన్ ముందుగా తెలుసుకొని, కనెక్షన్ వడ్డీ అని అధికారులకు చెప్పేలోపల యిరుపకాల వారిలో సంప్రదించి ఈ కనెక్షన్ ను మార్చేస్తున్నారు. తరువాత తీరిగా 200 రూపాయలు చెల్లించి పట్టణంలో ఒక చోట నుండి మరొక చోటకు మార్చినట్లుగా ఫోను బ్రాన్స్ పర్ చేయించు కొంటున్నారు. దబ్బు చెల్లించి, కాస్త పలుకుబడి వున్నవారికి ఏకంగా కొత్త కనెక్షన్ వచ్చేస్తుంది.

దొనలో ఫోను చెడిపోతే పర్లించుకోని పరిస్థితి కావలిలో ఏర్పడి ఉంది. రెండు నెలల వరకు రిపేరు కాని ఫోన్ జాబితా ఒకటుంది. ఇక్కడ పనిచేసే ఉద్యోగులు

తారవ 7వ పేజీలో

తారవ 7వ పేజీలో

జిల్లాలా మొట్టమొదటి హైటెక్ లాబారేటరీ

సంపూర్ణ డాగనాల్లారణ కేంద్రం

నగరానికి పరిమితమైన హైటెక్ లాబొరేటరీ నెల్లూరు నడిపొట్టలో

సిమ్స్

డయాగ్నోస్టిక్ సెంటర్

వారంభం

లన్నిరకాల క్లినికల్ పాథాలజీ, బయో కెమిస్ట్రీ, మైక్రో బయాలజీ, హిస్టో పాథాలజీ, సైటాలజీ పరీక్షలు అందరికీ అందుబాటులో రోజుకు 24 గంటలు

డా. డి. లక్ష్మణ రెడ్డి, M.D., పాలిమెర్టిక్ Ex. Asst. ప్రొఫెసర్, స్పెషియలిస్ట్

డా. పి. శ్రీధర్, M.D., D.C.H., మనోజ్ కెర్నల్

SIMS సిమ్స్ డయాగ్నోస్టిక్ సెంటర్

వాగతోట, నెల్లూరు, ఫోన్: 323167, 329567

నెల్లూరు నుభవం

విద్యుత్తులు

చంద్రమోహన్ రెడ్డి

మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి 23వ నెల్లూరు వచ్చారు. ఆత్మకూరులో ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రాథమిక విద్యా కౌన్సిల్ ఇది వరకే ప్రారంభించిన కంప్యూటర్ విభాగాన్ని మళ్లీ ప్రారంభించి, విజయవాడ మాదా గాత్ర హైదరాబాద్ కు బయలుదేరి వెళ్లారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన సభలో ఎమ్మెల్యే కొమ్మి లక్ష్మయ్య నాయుడు తన ఎన్నికల ప్రచారాన్ని ప్రారంభించారు.

వ్యవసాయ మంత్రి

రాష్ట్ర వ్యవసాయ మంత్రి కోటగిరి విద్యాధరరావు 23వ వెంకటగిరి వచ్చారు. వెంకటగిరి ఎమ్మెల్యే యాచేంద్ర ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో పాల్గొని తరుపతి వెళ్లారు. రాజా వెంకటగిరిలో వివిధ ప్రారంభోత్సవాలకు జిల్లా మంత్రులను పొరపాటున కూడా పిలవక, ఇతర మంత్రులను తీసుకొస్తున్నారు. అశోకగజపతి రాజు, డాక్టర్ కోడెల శివప్రసాద్లను ఇదివరలో వెంకటగిరికి పిలుచుక వచ్చారు. జిల్లా మంత్రులు సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి, పరసారత్నం

కల్పించుకొని వెంకటగిరి వెళ్లినా మర్యాదపూర్వకంగా కూడా రాజులు వారిని కలవడం లేదు. మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డితో ఈ వయస్సులో కూడా 'రాజా' ప్రత్యేక పోరాటం చేస్తున్నారు.

వెనక్కు తగ్గిన ప్రసన్న

కోవూరు నియోజక వర్గంలో జన్మభూమి పథకంలో మంజూరైన ఇరిగేషన్ పనులకు రెట్టింపు ఎస్టిమేషన్లను ఎమ్మెల్యే నల్లపరెడ్డి ప్రసన్నకుమార్ రెడ్డి వేయించాడని, కాంగ్రెస్ నాయకుడు దేవకుమార్ రెడ్డి ఆరోపించారు. ఈ విషయంలో అవినీతి నిరూపించమని ప్రసన్న, నిరూపిస్తామని దేవకుమార్ రెడ్డి ప్రతికల్ప ప్రత్యక్ష యుద్ధానికి దిగారు. ప్రసన్న చేసే వత్తిడి భరించలేక ఇరిగేషన్ ఎన్ఇ రామ్మోహన్ సెలవుపై వెల్లెపోయారన్న సంగతి అందరికీ తెల్సింది. ఈ గొడవ కొనసాగుతుండగా 23వ ప్రసన్నకుమార్ రెడ్డి ఇరిగేషన్ ఇన్ ఛార్జి ఎన్ఇకి ముదివర్రుకి సంబంధించిన 60లక్షల రూపాయల విలువైన పనులు ఇప్పుడు చేయాలని అవసరం లేదని ఉత్తరం వ్రాసినట్లు తెలిసింది. 13వ తన నియోజక వర్గంలో జరిగిన పనులను విచారించ జేయాలని ముఖ్యమంత్రికి ఫాక్స్ సందేశం పంపానని చెబుతున్న ప్రసన్న ఇంతలో కొన్ని జన్మభూమి పనులు రద్దు చేయమని కోరడంలో ఆంతర్యం ఏమిటి? ఈ వ్యవహారంలో ప్రసన్న వెనక్కు తగ్గడమేగాక అవినీతిని ప్రత్యక్షంగా అంగీకరించడమేనని భావించాలి వస్తుందేమో?

మగర్ ఫ్యాక్టరీ

ఎం.డి.పై విచారణ

కోవూరు మగర్ ఫ్యాక్టరీ ఎండి తోట శివరామప్రసాద్ పై వచ్చిన ఆరోపణలను విచారణ చేయించేందుకు జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీమతి శ్రీలక్ష్మి అంగీకరించారు. 23వ జరిగిన చెరకు రైతుల సర్వ సభ్య సమావేశంలో కొందరు రైతులు ఇచ్చిన

వినతి ప్రకారం మేరకు ఏకాగ్రణ చేయిస్తానని హామీ ఇచ్చినట్లు తెలిసింది.

వర్తం

31వ, 23వ నెల్లూరులో వర్తం పడింది. రోజూ మేఘాపూతమవు తున్నా, అప్పటి వరకు చెప్పుకోతగ్గ వర్తమే లేదు. ఓ మోస్తరుగా వర్తం పడితేగాని డాన్ లో నీటి సమస్య పరిష్కారం కాదు.

టాన్ లో పర్యావరణ పరిరక్షణ

నెల్లూరు ఎన్ కూరగాయల మార్కెట్ ప్రక్కనున్న కోనేరును పూర్వం దుకు మునిసిపాలిటీ చెత్తను ఉపయోగిస్తున్నారు. రాలుతున్న ఎనుకులకు ఈ చెత్త దుర్గంధాన్ని వెదజల్లు తుంది. కూరగాయల మార్కెట్ ప్రక్కన ఈ చెత్త ప్రయోగమేమిటి? పర్యావరణ పరిరక్షణ అని ప్రపంచ దేశాలంతా ఘోషిస్తుంటే నెల్లూరులో మాత్రం భరించలేని వాసన, సకల రోగాలకు మూలధారమైన ఊరవతల పారవేయవలసిన మునిసిపాలిటీ చెత్తను ఊరి మధ్యలో స్టాక్ చేసి ఎంత ఘోరం చేస్తున్నారో చూడండి. అసలు ఎంత మంచి కోనేరు; కావాలంటే మర్గా వస్తుందా; కోనేరు శ్రవ్యాలంటే ఈ రోజు ఎంత ఖర్చవు తుందో? ఎవరైనా ఆలోచించారా? చెత్త బొయ్యడం ఆపించి, ఈ కోనేట్లో నిండా నీరు నింపి రెండు చిన్నబోట్లు కూర్చి ప్రజలకు మంచి పార్కును చేకూరిస్తే సంతోషిస్తారు. కలెక్టర్ గారూ శ్రద్ధ తీసుకోండి.

జమీన్దార్లుకు డ్యూ

పోస్టల్ రెవ్యూ పెరిగియని జమీన్దార్లు పత్రికకు రెండు రూపాయల బేరింగ్ డ్యూను రాఫూరు, వెంకటగిరి పోస్టాఫీసుల్లో విధిస్తున్నట్లు చందాదారులు వాపోతున్నారు. పోస్టల్ లైసెన్సు పొందిన పత్రికలకు ఎటువంటి ఛార్జీలు పెరగలేదని నెల్లూరులోని పోస్టల్ ఎన్ఐపి కూడా స్పష్టం చేశారు. పోస్టాఫీసుల తమ కాబ ఉన్నతాధికారి ప్రకటనను గమనిస్తే బాగుంటుంది.

వివేకా విజయం

నెల్లూరు చింతారెడ్డి పాలెం డొంకలో నిర్మించ తలపెట్టిన పిల్లల పార్కు పనులను మునిసిపల్ ఛేర్మన్ ఆనం వివేకానందరెడ్డి నియమించిన హ్యాబిటేషన్ కమిటీ చేపట్ట వచ్చని హైకోర్టు గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది.



నూజి ఎక్స్ డిజై ఆమోదయ్య మునుమూరులు డాక్టర్ ప్రధానరంగాపు కుమార్లు చందూరు, పంజాబ్ లో బహిష్కారం చంద్రశేఖర్ వివాహం ఇటీవల హైదరాబాద్ లో జరిగింది.

ఛేర్మన్ వివేకానందరెడ్డి నియమించిన కమిటీకి పోటీ కమిటీని ఎమ్మెల్యే రమేష్ రెడ్డి మునిసిపల్ కమిషనర్ చేత నియమించ జేశారు. దీంతో ఈ పనుల విషయమై ప్రతిష్టంబన ఏర్పడి వ్యవహారం హైకోర్టు వరకు వెళ్లింది. టాన్ కు అందమైన పార్కును ఏర్పాటు చేసి విషయంలో పరిశీలన రాజకీయాలేందుకు ఎమ్మెల్యేగారు!

సిపిఎంపై స్వర్ణలత ఆరోపణలు

మొన్నటి పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో సిపిఎం అభ్యర్థిగా పోటీ చేసిన శ్రీమతి బాదూరు స్వర్ణలత ఆ పార్టీకి రాజీనామా చేసి, పార్టీపై కొన్ని ఆరోపణలు కూడా చేశారు. ఎన్నికల సమయంలో సిపిఎం పార్టీ నాయకులు చందాలు దండుకొని జేబుల్లో వేసుకొన్నారే తప్ప, తన విజయానికి కృషి చేయలేదన్నారు. తనకు అన్ని ఓట్లు రావడానికి తెలుగుపార్టీ కార్యకర్తలే కారణమన్నారు. పార్టీలో నెలకొన్న అంతర్య విభేదాల మూలంగా స్వర్ణలతను అభ్యర్థిగా జిల్లాలో ఆపార్టీ నర్సాధికారి జక్కా వెంకయ్య స్వయంగా ఎంపిక చేశారు. ప్రస్తుతం ఆమె చేసిన ఆరోపణలకు సమాధానం ఏమి చెబుతారో?

స్విమ్మ ప్రత్యేక మెడిసిన్ విభాగంలో నెల్లూరియుడు

తిరుపతి శ్రీ వెంకటేశ్వర వైద్య విజ్ఞాన సంస్థ (స్విమ్మ)లో అత్యవసర కేసుల విభాగాన్ని కొత్తగా ప్రారంభించారు. ఈ

విభాగానికి అధిపతిగా నెల్లూరియుడు డాక్టర్ అల్లాడి మోహన్ నియమితులయ్యారు. అల్లాడి మోహన్ ఢిల్లీలోని ఆల్ ఇండియా మెడికల్ సైన్సెస్ లో పనిచేసేవారు. మోహన్ చాలా ప్రతిభావంతుడైన డాక్టరు. తిరుపతిలో ఎంబిబిఎస్ చదివిన ఆరోగ్య యూనివర్సిటీ ప్రథమునిగా రచ్చి బంగారు పతకాలన్నీ కైవసం చేసుకొన్నారు. ఢిల్లీలో ఎంబి చేసి సమయంలో మోహన్ లాల్ బెంగ్ అవార్డును పొందారు. అమెరికాలో నేబుల్ బహుమతి గ్రహీత సభ్యులుగా పుస్త అకాడమీ ఆఫ్ సైన్సెస్ లో సభ్యత్వం పొందిన అరుదైన డాక్టర్. నెల్లూరు నుంచి స్విమ్మకు వైద్యం కోసం వెళ్లేవారికి ఆయన సహాయకారిగా ఉండాలని మా సలహా.

ఆక్సంబర్ ఎక్స్ క్లూజివ్ షోరూం

రాష్ట్రంలోనే అతిపెద్ద ఆక్సంబర్ కంపెనీ ప్రత్యేక షోరూంను స్టాప్ కట్ లో నెల్లూరు ఆర్.సి. బస్టాండు వద్ద ఇటీవల బాపట్ల ఎమ్మీ జనార్దన్ రెడ్డి ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్, తెలుగుదేశం నాయకులు పాల్గొని లక్షి, రమేష్ రెడ్డి, వివేకానందరెడ్డి, కె.వి. సుబ్బారెడ్డి, దేవకుమార్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు. ఈ షోరూం అధినేతలకు గత పదేళ్లుగా స్టాప్ కట్ నిర్వహణలో వాకేషన్ అనుభవం వుంది. యువతరానికి చిన్నారలకు కావల్సిన అన్ని మోడల్స్ రెడిమేడ్ దుస్తులు ఇక్కడ అమ్ముతారు. ఈ అనుభవంతో నెల్లూరు నవ యువకుల మనసు దోచుకొని తమ తొలి 7వ పేజీలో

WORLD CLASS QUALITY FROM A WORLD CLASS COMPANY



Priya

53 GOLD

MEGA CEMENT

A Quality Product of PRIYADARSHINI CEMENT LIMITED

వై.ఎస్. సభలు ఘనం ప్రచారం మాత్రం శూన్యం!

రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ నేత వైఎస్. రాజశేఖరరెడ్డి సభలు ఆహ్వానించి రీతిలో విజయవంతం ముగిస్తున్నాయి. తెలుగుదేశం పార్టీకి గట్టి పట్టున్న ఉత్తరాంధ్రలోని విజయనగరంలో జరిగిన 'ప్రజావంచన' సభకు, అంచనాలకు మించి జనం హాజరై తెలుగుదేశం నేతకు గుండెల్లో దడ పుట్టించాయి. సభ ప్రారంభం నుంచి బోడున వర్షం కురుస్తున్నా, లక్షలాది మంది జనంలో ఒక్కరు కూడా సభా ప్రాంగణాన్ని వీడి పోలేదంటే, జనంలో తెలుగుదేశం వ్యతిరేక ప్రభావం ఏ మేరకు ఉందో అంచనా వేయవచ్చు. పల్నాటి సీమలో రెండు వారాల క్రితం వినుకొండలో జరిగిన కాంగ్రెస్ సభ కూడా, అందరి ఆహాలకు భిన్నంగా జయప్రథమైంది. కాంగ్రెస్ సభలకు జనం వేలం వెర్రెగా వస్తున్నా, ప్రతికలలో ప్రచారం మాత్రం శూన్యం. ఒకటి అరా, ఇంగ్లీషు దినపత్రికలలో ఈ సభలు విజయవంతం అయ్యాయని ప్రచురించినా వాటి పరిధి తక్కువ కావడంతో అందరికీ తెలిసే అవకాశం లేకుండా పోతుంది. చంద్రబాబు ఇంట్లో పిల్లి ఉన్నా, పతాక కీర్తికలతో వార్తలందించడం రాష్ట్రంలో ప్రతికలకు అలవాటయి పోయింది. వారు వేరని తేడా లేకుండా ప్రతికా యాజమాన్యాలన్నీ చంద్రబాబుకు దాసోహం మంటున్నాయి. రాజధానిలో ముఖ్యులైన విలేఖరులను కూడా తన

టక్కుటవార విద్యలతో 'బాబు' లోబయ్యకున్నాడు. జన్మభూమి పేరుతో రాష్ట్రంలో, నిధుల దుర్వినియోగం విచ్చల విడిగా జరుగుతోంది. తెలుగుదేశం నాయకులు సంపాదన ధ్యేయంగా పెట్టుకొని రాజకీయాలు నడుపుతున్నారు. ఎంపీలవలు, మంత్రుల మీద ఎన్ని అవినీతి ఆరోపణలు వచ్చినా, ముఖ్యమంత్రి చూసిచూడనట్లు వ్యవహరిస్తున్నాడు.

చంద్రబాబుకు దాసోహం పత్రికా ప్రపంచం, టి.వి. ఛానళ్లలో బాబు భజన

అవినీతి మురికి అంటుకున్న మంత్రులు తీనివాసయాదవ్, కోడెల శివప్రసాద్, ఎన్.వి. సుబ్బారెడ్డి, బండారు సత్యనారాయణ మూర్తి, నెట్టం రఘురాంలపై ఆరోపణలు ముఖ్యమంత్రి బుట్టదాఖలు చేసేకారు. భూమా నాగిరెడ్డి, కందుల రాజమోహన్రెడ్డి, ఉమ్మారెడ్డి వెంకటేశ్వర్లు, లాల్జాన్ బాషా మరొకరిని ఎంపీలవలపై వచ్చిన తీవ్రమైన అభియోగాలను మొగలోనే తుంచుచేకాడు. నేతల అవినీతి పట్ల ముఖ్యమంత్రి ఈ చల్లని చూపుతో

తెలుగుదేశం నేతల్లో మరింత ఆపువచ్చి, ధనార్జన ధ్యేయంగా పరుగులెత్తు తున్నారు.

పైకల్లియరెన్స్లో లోపాయికారీగా ఎన్ని కోట్లు చేతులు మారినా విమర్శించే నాథుడే లేడు. అందువల్ల చంద్రబాబు 'అధికార ప్రభ' రాష్ట్రంలో అప్రతిహతంగా వెలిగి పోతోంది. వీటికి తోడు పైవేల్ తెలివిజన ఛానళ్లు దూరదర్శనంలో కూడా 'బాబు' భజన విపరీతమై పోయింది. వందల కోట్ల రూపాయలు పైవేటు టివి, ఛానళ్లకు ఛార్జీని ప్రభుత్వ పథకాల ప్రచారం ముసుగులో, తెలుగుదేశం పార్టీ ప్రచారానికి వాడుకుంటున్నాడు. ప్రజలతో ముఖ్యమంత్రి కార్యక్రమం పేరుతో దాదాపు 70 కోట్ల రూపాయల ఖర్చుతో జరుగుతున్న ప్రచారం, వల్ల ఇంత వరకు సాధించిందిగానే ముఖ్యమంత్రి పరిష్కరించిన సమస్యగానే ఒక్కటి కూడా లేదు. ఈ కార్యక్రమం ముసుగులో ప్రతికలకు కోట్ల రూపాయల్లో ప్రకటనలు విడుదల చేయడం తప్ప ప్రజలకు బరిగింది మాత్రం శూన్యం.

దేశంలోని వివిధ ప్రముఖ పారిశ్రామిక సంస్థలు, సర్వే ఎజెన్సీలలో బిరుదులు ఇప్పించు కోవడం, సత్కారాలు అందుకోవడం, వాటిని ప్రతికల్లో ప్రముఖంగా ప్రచురించడం, ప్రజల దృష్టిని విజయవంతంగా మళ్లించడంలో చంద్రబాబు ఘటికుడనిపించు కున్నాడు.*

పండితులదే. దేవస్థాన ఆగమశాస్త్ర సలహాదారులు ఈ వంతుల లిస్తు తయారు చేయాలి. ప్రస్తుతం వున్న వారు ఇవి తయారుచేయక పోవడంతో వారికి శాస్త్రం మీద వున్న పట్టుగూర్చి పలు సందేహాలు కలుగుతున్నాయి. ఇప్పటికే ఖాళీగావున్న రెండు ఆగమ శాస్త్ర పండితుల పోస్టులను భర్తీ చేసే బట్టబయటే ఈ శాస్త్రంలో అపార పాండిత్యం కలిగిన వారిని, జ్యోతిష్య శాస్త్రంతోపాటు మిగిలిన శాస్త్రాలలో మంచి ప్రావీణ్యత కలిగిన వారిని నియమిస్తే బాగుంటుంది. లేకుంటే ప్రపంచ వ్యాప్తంగా పేరుపొందిన ఆధ్యాత్మిక కేంద్రంలోని పద్ధతుల పట్ల పలువురు చులకనగా మాట్లాడుతారు.

జిల్లావార్తలు
5వ పేజీ కారవ

కల్లి వున్న వారు కూడా ఈ పథకాన్ని నడిపియోగం చేసుకోవచ్చు. ఈ విషయాలను తెలియజేయనే న్యాయ సేవా పరిజ్ఞాన సదస్సులు ఏర్పాటు చేసినట్లు వివరించారు. నెల్లూరు సబ్ జడ్జి కె. కనకదుర్గా రావు మాట్లాడుతూ న్యాయంకోరే హక్కు, పొందే హక్కు ప్రతి ఒక్కరికీ వుంది. 39ఎ - రాజ్యాంగ నియమావళి ప్రకారం ప్రతి పౌరుడు ఆరిక, సామాజికపరమైన న్యాయం పొందవచ్చు. ఆరిక వెనలుబాటు లేనివారు తాలుకా, జిల్లా, రాష్ట్ర స్థాయిల్లోని న్యాయ సలహా కమిటీలను సంప్రదించి మంచిదని సలహాయిచ్చారు. అదనపు జిల్లా జడ్జి రవిశంకర్, నెల్లూరు మూడవ అదనపు మేజిస్ట్రేట్ వింధ్యేశ్వరి, గోపూరు, ఆత్మకూరు జడ్జిలు శివప్రసాద్, కె. రవీంద్రసింగ్ ఈ సదస్సులో పాల్గొన్నారు.



డి.జె.రెడ్డి, కార్యకర్త కె. దేవప్రసాద్ కుమారుడు రాజేష్, అంజనసుధల వివాహం నెల్లూరు లోనగిరి చర్చిలో జరిగిన అంజనం.

నెల్లూరుముచ్చట్లు
6వ పేజీ కారవ

సర్వోదయా లెక్కరర్ల నిరాహారదీక్ష

నెల్లూరు సర్వోదయా కాలిజి లెక్కరర్లు 13వ సామాజిక నిరాహార దీక్ష చేశారు. యుజిసి జీతాలివ్వాలని దేశవ్యాప్తంగా చేస్తున్న సమ్మెలో భాగమే ఈ దీక్ష.

మరణాలు

నెల్లూరు జిల్లాలో పాత తరం వారికి మారుంటవారుగా పరిచితులు మారుంట కోటారెడ్డి కుటుంబం. ఆ రోజుల్లోనే ప్రముఖ మైకా మైనర్లుగా పేరు తెచ్చుకొని, సంపాదించిందంతా వెనుకాడక ఖర్చుపెట్టి, ఇప్పటికీ మైకా వ్యాపారం చేస్తున్న మృదు స్వభావి శ్రీ మారుంట కోదండరామిరెడ్డి (74) 23వ హార్ అటాకతో మద్రాసు విజయా హాస్పిటల్లో మరణించారు. ఈయనకు నలుగురు కుమారులు, కుమార్తె.

రిటైర్డ్ వికర్. హైస్కూల్ సైన్సు అయ్యవారు స్వయంపాకుల పట్టణి రామమూర్తి 24వేది నెల్లూరులో మరణించారు. కంచు కంఠంతో విద్యార్థుల దృష్టి మరలకుండా పాఠాలు చెప్పేవారాయన. వారి కుటుంబాలకి మా సానుభూతి.

సాహిత్యోపన్యాసాలు

నెల్లూరులోని బాపూ కవికా పీఠం 5,6 వేదిలో బాసోలోలో పోతన భాగవతంపై సాహిత్యోపన్యాసాలు ఏర్పాటు చేసింది.

5వేదిదాకర్ కరిమదొల సరసంహారెడ్డి, 6వేది కవివోవా ఉపన్యసించారు. సాహితీ అభిమానులను తరలి రమ్మంటున్నారని పీఠం కార్యదర్శి కిరణశ్రీ.

జనరల్ నోటీసు

ఇందుమూలంగా యావన్ముందికి తెలియజేయడమేమనగా మా కుంటుంటున్న శ్రీ తోటపల్లి శేకప్పలు నాయుడు S/o. Late శేతయ్య నాయుడు నెల్లూరు లోన్, నవాబుపేట, కాటికొండవారి పేటలో (పాత డోరసం. 2/177) కొత్త డోర సం. 2/196లో నివసించు చున్నాడు. సదరు నా క్షయింతు యొక్క యింటి కాంపౌండు గోడకు పడమర ప్రక్క రెండు అడుగుల వెడల్పులో కాంపౌండ్ గోడ అంచున చివర వరకు నాక్లయింతు యొక్క స్థలమై యున్నది. సదరు స్థలం విషయమై పడమర ప్రక్క యున్న పొన్నూరు అన్నపూర్ణమ్మ, గోవిందాచారిలపై, నెల్లూరు ప్రెస్సిఫర్ జూనియర్ సివిల్ జడ్జి వారి కోర్టులో O.S.No.130/90లో దావా వేయగా సదరు దావా 9.5.97 తేదీన మా క్షయింతుకు అనుకూలంగా తీర్పు యిచ్చియున్నాడు. సదరు స్థలమును నా క్షయింతు పూర్తి హక్కులతో అనుభవించు కొంటున్నాడు. సదరు స్థలమును పొన్నూరు అన్నపూర్ణమ్మ గోవిందాచారిలు అమ్మజూపు చున్నారని తెలియుచున్నది. సదరు స్థలములో వారెటువంటి హక్కులు లేవని కోర్టువారు తీర్మానించి యున్నారు. సదరు స్థలముపై ఎవరైనను ఎటువంటి లావాదేవీలు జరిపిన చట్టరీత్యా వెల్లెనేవు. అట్లు జరిపినవారిపై సివిల్ మరియు క్రిమినల్ చర్యలు తీసుకొనబడును. M. DHURVARAJ, B.L. Advocate

సర్వే చేయబడును

నెల్లూరు టౌన్లో, నెల్లూరు జిల్లాలో పాలములు, ఇండ్ల స్థలములు కొలిచి, ప్లాన్లు తయారు చేసి యివ్వబడును. సంప్రదించండి:

డి. సూర్యప్రకాశరావు
రెవెన్యూ సర్వేయరు
రాజరాజేశ్వరి దేవాలయం ఎదురుగా, మొదటి లైన్,
మొదటి ఇల్లు మిడ్లెపైస
రెవెన్యూ ఆఫీసు, నెల్లూరు - 4

అమ్మ బడును

40 పాపురముల ప్లాన్తోటి
170 అంకణముల భాళి
స్తలం అమ్మబడును-
కలశమహల్
చిన్నబజార్
నెల్లూరు ఫోన్: 330666

ఇల్లు అమ్మబడును

నెల్లూరు దరామిట్ట M.G.బ్రదర్స్ సమీపం డోరసం. 24/1503
ట్రంకురోడ్డులో మూడు 45 అంకణముల స్థలంలో 20 అంకణముల కట్టబడిగల యిల్లు అమ్మబడును. వివరములకు సంప్రదించండి.
ఫోన్: 329984

అవినీతిపరులు

మొదటి పేజీ కారవ
తెలుగునాడిలో మైన్స్ మార్కులు తెచ్చుకున్న ఎమ్మెల్యే లందరికీ ఇప్పుడు గుండెల్లో రైళ్లు పరుగెత్తుతున్నాయి. తెలుగునాడి సర్వే పేరుతో ప్రతి ఎమ్మెల్యే మంత్రి పనితీరుపై మార్కులు కేటాయించడం, అందులో సగానికిపైగా తప్పటం తెలుగుదేశం పార్టీలో వేడి పుట్టిస్తోంది. మైన్స్ మార్కులు తెచ్చుకున్న ఎమ్మెల్యేలకు, ప్రజాదరణ ఏ మాత్రం లేనివారికి ఈవారి తిరిగి పార్టీ బిళ్లెట్టు ఇచ్చేది లేదని చంద్రబాబు ఘట్ట నిశ్చయంతో వుండటం వల్ల ఇప్పటికే చాలా మంది ఎమ్మెల్యేలు తిరిగి తాము టిక్కెట్టు సంపాదించు కోగలకూ లేదోనని మధనపడుతున్నారు.

తిరుమల వార్తలు
2వ పేజీ కారవ

పక్షిత్పావులు జరుగుతుంటాయి. నిర్దిష్ట సమయాలను అనుసరించి వారిక బ్రహ్మోత్సవాలు, సాలుకట్ల వసంతోత్సవం, దీపావళి, ఆనివార ఆస్థానం, గోకులాష్టమి, రథసప్తమి వంటి ఆస్థాన వేడుకలు జరుగుతాయి. ఇవిగాక ఆరికంగా కళ్యాణోత్సవం, వసంతోత్సవం, ఉంజల్, సేవ, అధ్యయన ఉత్సవాలు, శ్రీధోత్సవాలు, ప్రత్యేకంగా పవిత్రోత్సవం, పుష్పయోగ మహోత్సవాలు, నిమిత్తోత్సవాలు చేశారు. ఈ ఉత్సవాల వల్లందికి ముసూర్లు నిర్ణయించాల్సిన బాధ్యత తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం ఆస్థాన

ORACLE 8
with
Developer 2000
VISUAL BASIC 5.0
Join the Job oriented Career Courses
Join in ET & T and Stay Ahead in Job Market
Software PGDCA DOEACC 'A' Level
Hardware ADHMN CNE & MCSE Syllabi
Post Graduate Diploma in Computer Applications
Advanced Diploma in Hardware Maintenance & Networking
ET&T COMPUTER CENTRE (A Govt. Of India Enterprise) 23/1182, Beside R.T.C., Nellore. Ph:330901.

గ్రహదోష శత్రువులు నవరత్నాలు

జన్మ తేదీ, పేరు బలాలను బట్టి ఆయా వ్యక్తులు ఏరాకీ వాళ్ల నిర్ణయించడం జరుగుతుంది.

రాకీ అధిపతులు, ఆ అధిపతికి మిత్రవర్గం, శత్రువర్గం, వ్యక్తి గృహంలోని వాస్తు దోషాల్ని పరిగణనలోకి తీసుకొని శాస్త్రవేత్తలు ఏ వ్యక్తులు ఏ రకం రత్నాలు ధరించాలో నిర్ణయిస్తారు.

నవ రత్నాల్ని ధరించడం వల్ల రెండు రకాల లాభాలున్నాయి. వ్యక్తి, అతని గృహం శక్తివంతమౌతాయి. గ్రహ ప్రభావం బలహీన పడటం ప్రారంభమవుతుంది. భవిష్యత్తులో రంగురాల్య ధారణ వలన ఏ గ్రహ దోషాలూ ఆ వ్యక్తిని చుట్టుముట్టకుండా కాపాడటం జరుగుతుంది.

శాస్త్ర ప్రకారం నవగ్రహ దోషాలు, ప్రభావాలు వ్యక్తులకు ఏర్పడుతూ వుంటాయి. ఉదాహరణకు కుజ దోషం ప్రారంభమయితే 7 నుంచి 7 1/2 సంవత్సరాల కాలం అతనికి 'దోషకాలం' ఏర్పడుతుంది.

రంగురాల్య దోషాల్ని, ప్రభావాల్ని ఎట్లా నిరోధిస్తాయి!

భూమిలాగే మానవ శరీరం కూడా ఆకర్షణ, వికర్షణ శక్తుల్ని కలిగి వుంటుంది. శరీరం చుట్టూ అవసాంపి పరిభ్రమిస్తున్న సూక్ష్మ కాంతి తరంగాల్ని, అలలు, అలలుగా ఊగాడుతున్న శక్తి వలయాల్ని శాస్త్రజ్ఞులు గుర్తించక ముందు, శరీర ప్రభావాల్ని గురించి మానవ ప్రపంచానికి తెలియదు. ఈ కాంతి వలయాలు, సూక్ష్మతరంగాలు మానవ శరీరం చుట్టూ కూడా వుంటాయని శాస్త్రజ్ఞులు నిర్ధారించారు.

భూమి నుంచి వెలువడే విద్యుత్చలనశక్తి తరంగాలు మానవ శరీరంలో ప్రవేశించి అదే రూపంలో బహిః చర్యం ద్వారా బయటకు వెళుతాయి. అయితే రంగు రాళ్లధారణ వలన జరిగే ప్రక్రియ ఏమిటి? శరీరంలోని విద్యుత్చలనశక్తి తరంగాలు, రంగు రాళ్ల నుంచి వెలువడే కాంతి వలయాలు, శక్తి తరంగాలతో కలిసి బలోపేతమైన కాంతి వలయాలుగా రూపాంతరం చెంది, గ్రహ ప్రభావాల్ని శరీరం నుంచి బహిష్కరించడానికి, శరీరంలోకి ప్రవేశించకుండా చేయడానికి తమవంతు

వాస్తుసంగతులు ఆచార్య నుద్దమ్మమ్మ మహర్షి

కృషిని చేస్తాయి. అంటే ఈ రంగు రాళ్ల నుంచి పరావర్తనం చెందిన కాంతిధారలు దోషాల్ని, ప్రభావాల్ని పరిహరించి, పరిష్కరిస్తాయన్న మాట.

దోషాలు, ప్రభావాలు!

నవగ్రహలో మనుషులపై దోషాల్ని చూపే గ్రహాలు, ప్రభావాల్ని చూపే గ్రహాలు వున్నాయి.

కుజ, శని, రాహు, కేతు గ్రహాలు వ్యక్తులపై దోషాలు కలుగజేస్తాయి. వాస్తు దోషాలతో సమస్యల్ని మరింత జటిలం చేస్తాయి. అట్లనే కుక్ర, గురు, బుధ, చంద్ర, సూర్యగ్రహాలు ప్రభావాలు చూపిస్తాయి. ఇవి ఆర్థిక, సామాజిక, ఆరోగ్య, మానసిక సమస్యలపై ప్రభావాల్ని చూపిస్తాయి. అయితే ప్రభావాలు చూపే గ్రహాలకంటే దోషాలు కలిగించే గ్రహాల వల్లే హాని ఎక్కువ.

ఎందుకంటే దోషగ్రహాలు, వాస్తు

దోషాలతో కలిసి పరిస్థితి జరుగుతుంది.

ఉదాహరణకు మేషరాశికులూడు, పుష్యరాశి కుక్రకుడు, మిథున రాశి బుధకుడు, కర్కాటానికి చంద్రుడు, సింహానికి సూర్యుడు, కన్యకు బుధుడు, తులకు కుక్రకుడు, వృశ్చికానికి కుజుడు, ధనుస్సుకు గురువు, మకరానికి శని, కుంభానికి శని, మిథునానికి గురువు అధిపతులు.

మేష, పుశ్చికాలకు పగడం; మకర, కుంభ రాశులకు జాతిసేలం; ధనుస్సు, మిథునరాశులకు ముత్యం లేదా జాతి తెలుపు రత్నం; సింహానికి పుష్కరాంగం; మిథున రాశికి మరకతం వాడాలి. అట్లా వాడటం వల్ల ఆ వ్యక్తికి దోష ప్రభావం వుండదు.

ఉంగరానికి ఏ 'లోహం' వాడాలి!

నవరత్నాలలో ఫలాలా 'రాయి' ధరించాలని, నిర్ణయించిన తర్వాత తాత్కాలికంగానూ, శాస్త్రతంగానూ వెండి, బంగారు లోహాలతో ఉంగరాలని తయారు చేయించుకోవచ్చు.

తక్కిన ఏ యితర లోహాల్ని కూడా ఉంగరాలకు వాడకూడదు. అట్లా వాడినట్లయితే 'నవరత్నాల' ప్రభావం నశిస్తుంది!

ఎన్ని కారెట్ల వాడాలి!

వ్యక్తులు పుట్టిన తేదీ, పేరు, వాస్తు దోషాలు వీటన్నింటినీ జేరిజా మేని శాస్త్రవేత్తలు గణాంక పద్ధతిన వివి వ్యక్తులు ఎన్ని కారెట్లు ధరించాలో నిర్ణయిస్తారు. అయితే నవరత్నాలు రంగుపాలిపోయి, గీతలు, మచ్చలతో వుండకూడదు. స్వచ్ఛమైన నవరత్నాల నిర్ధారణకు పరిక్షలున్నాయి. అవి వాస్తు, సాముద్రిక శాస్త్రవేత్త మాత్రమే చేస్తారు. ధరించాలో నిర్ణయిస్తారు. అయితే

* సామ్రాజ్య ఆధిపత్య లాభాధిపత్య కవితోత్సాహం

కవితోత్సాహం - 'కకులు'

"లోకులు పలుగాకులు" అని సామెత; అది లోకీక సత్యం. అనుభవాలను వదలిత పట్టికె నిగ్గుతేరిన నిజం. దీన్ని కాదని వాదనకు దిగలేం కూడా. అయితే లోకులందరూ దుష్టులేనా? ఖచ్చితంగా అవునని చెప్పలేం. ఏ శాస్త్రవేత్తనైనా మనహాయింపు లుంటాయి. కాబట్టి "లోకులు పలుగాకులు" అనడంలో ప్రాయోగంగా లోకవైజ్ఞాన్ని ఎత్తి చూపడమే.

జనం అబద్ధాలను కమ్మినంత గాఢంగా నిజాన్ని నమ్మరు. అబద్ధాలు చెప్పేవాడి గుణాశీలాలను గురించి వాకబు చెయ్యరు. వాడి సాధికారతను ప్రశ్నించదు. ఎప్పుడు ఈనింది అంటే గాటకట్టెయ్య మనడమే లోకం తీరు. అందుకే పైసామెత పుట్టింది.

ఈ సామెతలో ఇమిడి ఉన్న సత్యాన్నే కోటం చంద్రశేఖర్ హృద్యంగా కవిత్వీకరించారు - "కకులు" అనే కవితలో.

పైసామెత ఒక అభిప్రాయ ప్రకటనం - ఒక నికారసైన నిజం. అంతవరకే. అందులో కవిత్వం లేదు - కవిత్వానికి - అభిప్రాయ ప్రకటనకు ఉన్న తేడా అంతా - అభివ్యక్తిలోనే ఉంటుంది. కవి ఒకానొక లోకీక సత్యానికి అలంకారాది సామగ్రితో నగిపీలు చెక్కి - వాణ్యతను సంతరించి పెడతాడు. పద్యాన్ని అందంగా మలిచి, చదువరులకు ఆనందాన్ని అందిస్తాడు. చూడండి.

లైలు చీకటి
ప్రకృతి కాకుల్ని ఈనినట్లు - నల్లనిచీకటి లోన గదిలో బల్బువినివే వెలుగులో కూర్చున్నాను

'లైలు చీకటి'గా పేరింది అనడం మామూలు మాట. కాగా - ఇక్కడ వైచిత్ర్య విమిలంబే - కాకులకు - చీకటి అధిదం చెప్పడం. "ప్రకృతి కాకుల్ని ఈనినట్లు" అనడం వల్ల "లోకులను" స్ఫురింప చెయ్యడం.

కవి మాత్రం బల్బు వినివే వెలుగులో పున్నాడు. అయినా ఏమి లాభం? తన చుట్టూ చీకటి - దోష్టం తాండవం చెప్పుకుంది - అందరికీ వెలుగు కావాలి అనేది కవి తపన.

అగ్నిమిత్ర

మెదడు పడుసుగా ఉంది
అలోచనలు తెళ్ళలు విప్పకొంటున్నాయి
గోడవిడ గోడయారం పడుగిడ్చు
అదుపుంది - ముగ్ధ నేర్పలే.

గోడవిడ గోడయారం కావాలి ప్రతీక - "ముగ్ధనేళ్ళు" అనడంలో గోడయారంలో చిన్న ముల్లు, పెద్ద ముల్లు మాత్రమే కాదు. నేటి కాలమే ముగ్ధమయం ఎక్కడ చూచినా, అరుపులు, హాహాకారాలు.

"కలాన్ని సడిపించాను కాగితం నిండా కాకులే కాకులు"

చీకటి అబద్ధానికి అధర్మానికి ప్రతీక కలం వట్టిన కవి లోకంలో ఉన్న అధర్మాన్ని, అబ్బానాన్ని అవిష్కరిస్తానంటున్నాడు. మనోబద్ధమైన భావచిత్రం ద్వారా లోకం చోకడను, చోకితనాన్ని ద్వనింప చెయ్యడం యోషం లోకోక్తిక కవితోత్సాహం ఉన్నతా కాదే. మొదటిది నిఘంటువైన నిజం; రెండవది నాజాకును, వాణ్యతను సంతరించు కొన్న నిజం.

తూకంలో మోసం

క్రింది భాగంలో వంద నుంచి రెండొందల గ్రాముల బరువుండే ఆయస్కాంతాలను పెట్టేసి వున్నారు. ఈ మధ్య తూనికలు, కొలతల శాఖాధికారుల పరిశీలనలో ఈ విషయం బయట పడింది. కాని ఈ తప్పుడు తూకాలను సరిదిద్దే చర్యలే తీసుకోవలేదు. కొత్తగా మార్కెట్ను పెట్టి సప్లై నుంచి ఏర్పాటు చేస్తామని చెబుతున్న 'ధర్మకాటా' ఏర్పాటుకు ఏ ఒక్కరూ ప్రయత్నించడమే లేదు.

తూకాల మోసాలతోపాటు వాసిరకం కాయగూరగాయలను ప్రజలు కొనక తప్పడం లేదు. ఇక్కడి పాపుదారులు చెప్పిన రేటును పొరపాటున కూడా తగ్గించారు. వాణ్యమైన కూరగాయలను ఏరుకోసేందుకు అవకాశ మివ్వరు. చచ్చులు, పుచ్చులు, ఎండినవి, దెబ్బితిన్న వాటిని కలిపి త్రాసు ఎత్తేస్తారు. ఇదేమిటని ప్రశ్నిస్తే మహిళలని కూడా తూడకుండా అసభ్యంగా మాట్లాడుతారు. బేటస్సు మొగవాళ్లపైనే ఎదురు తిరిగితే మార్కెట్లో గూండాలు రంగంలోకి దిగి అన్యాయంగా వారిపై చేయి చేసుకొంటారు.

మార్కెట్లో అకుశలత తాండవిస్తున్నది. అటువంటి దోష సరకులను పోసి అమ్ముతుంటారు. పరిశుభ్రత పాటించేను ఏ ఒక్కరూ ప్రయత్నించరు. ఈ మధ్య బెండ, బెండ, చిక్కడు, దోసకాయలు మనోహారం - కాగెరీ, బీన్స్, కాగిబీడి, బంగాళదుంప, పంజాబుల రేట్లు కొని తినిట్లుగా లేవు. సుందరిండా దుబ్బులతో వెళ్లి, తిలుగుకుండా

4వ పేజీ కొరవ

కూరగాయలు తెచ్చుకోవాల్సి వస్తున్న రోజుల్లో మార్కెట్లో న్యాయమైన పరిస్థితులు నెలకొనేలా కలెక్టర్ చర్యలు తీసుకోవాలి. ఒకరోజు మార్కెట్ను సామాన్యరాలిగా ఆమె సందర్శించ గలిగితే, పరిస్థితులన్నీ అవగతమవుతాయి.

నెల్లూరుసంగతులు

పెద్దాస్పత్రి వద్ద ధర్మా నిర్వహించింది. ధర్మాను ఉద్దేశించి డివైఎఫ్ఐవి జిల్లా అధ్యక్షుడు ఎన్. నరహరి మాట్లాడారు. ప్రభుత్వానుపత్రులలో ఫీజులు వసూలు చేయడం అన్న నిర్ణయం పేద ప్రజల జీవితంతో వ్యాపారం చేయడమే నన్నారు. ప్రభుత్వానుపత్రుల్లో ఇప్పటికే కనీస సౌకర్యాలు లేక ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. వీటిని మెరుగు పర్చడంతో పాటు భాగిగా పున్న డాక్టర్ పోస్టుల తోపాటు ఇతర పోస్టులను భర్తీ చేయాలన్నారు. పెద్దాస్పత్రిలో అవినీతిపై ఎవరి తయారు చేసిన నివేదికను బయట పెట్టాలని డిమాండ్ చేశారు. డివైఎఫ్ఐవి కార్యదర్శి రామ్మోహన రావు, కొన్నిలర్లు మాదాల వెంకటేశ్వర్లు, రమేష్, మహిళా నాయకురాలు అరిగెల రమణమ్మ, లక్ష్మి ధర్మాకు నాయకత్వం వహించారు.

విత్తనాలు, మందులు సరఫరా చేయాలి!

రవీ ఏజన్ అవసరమైన పరి

విత్తనాలు, ఎరువులు, పురుగు మందుల కొరత లేకుండా రైతులకు, సరఫరా చేసేలా వ్యవసాయశాఖ కలెక్టర్ చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా తెలుగురైతు సర్వ సభ్య సమావేశం అభిప్రాయం పడింది. 31తేదీ ప్రార్థి కార్యాలయంలో ఈవిభాగం జిల్లా అధ్యక్షుడు దయాకర్రెడ్డి అధ్యక్షతన సమావేశం జరిగింది. జిల్లాలోని రిజర్వాయర్ల ద్వారా సకాలంలో నీరు అందించాలని, ఈ తేదీలను రైతులకు ముందుగా తెలియజేయాలని సమావేశం అభిప్రాయపడింది. తెలుగు రైతు రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యుడు బెజవాడ ఓబలరెడ్డి సమావేశానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు.

ఉచితవైద్యం చేసిన డాక్టర్ జంట!

నెల్లూరు బృందావనంలోని డాక్టర్ పి.ఎన్.రెడ్డి ట్రెయిన్ సెంటర్లో 28తేదీ ఉచిత మెదడు, నరాల వ్యాధుల చికిత్సా శిబిరాన్ని నిర్వహించారు. శిబిరాన్ని ఐదు శాఖల మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్రెడ్డి ప్రారంభించారు. తలకు దొబ్బలు తగిలినవారు, తలనొప్పి, తలలో కణితలున్నవారు, ఫిట్స్, పక్షవాతం, వెన్నెముక నొప్పులున్న 100 మంది రోగులను పరీక్షించి ఉచితంగా మందులు, జనబల్గా కంపెనీ వారు ఈ వ్యాధిగ్రస్తులకు బలాన్ని చేకూర్చే టానిక్ను ఉచితంగానే ఇచ్చారు. డాక్టర్ పి.ఎన్.రెడ్డి, ఆయన సతీమణి డాక్టర్ యశోధర తమ క్లినిక్ ప్రథమ వార్షికోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని చారామలో కొత్తగా ప్రారంభించిన గ్రైసకాలజి క్లినిక్లో 29తేదీ స్ట్రెలకు ఉచిత వైద్యసేవలు అందించారు.

రైసుమిలరపై వత్తిడి

జిల్లాలోని రైసు మిల్లర్లు 50శాతం మాత్రమే ఆర్డీసీ పన్ను చెల్లించాలని పైకోర్టు ఉత్తర్వులిచ్చి ఉన్నా, కమర్షియల్ టాక్స్ అధికారులు మాత్రం 100 శాతం పన్ను చెల్లించమని వత్తిడి చేస్తున్నారని నెల్లూరు రైసు మిల్లర్స్ అసోసియేషన్ నాయకులు వాపోయారు. 1తేదీ హోటల్ మురళీకృష్ణలో ఏర్పాటు చేసిన విలేఖరుల సమావేశంలో అసోసియేషన్ అధ్యక్ష, కార్యదర్శులుడి, రఘునాధరెడ్డి, ఎన్. సుబ్రహ్మణ్యంరెడ్డి మాట్లాడారు. కామం చెప్పినట్లు వినకపోతే పాశవిక చట్టాలన్నీ ప్రయోగించి మిల్లర్లను ఇబ్బంది పెడతామని వారు హెచ్చరిస్తున్నట్లు చెప్పారు. 100 శాతం పన్ను కట్టమన్న ఉత్తర్వులను కూడా వ్రాత పూర్వకంగా ఇవ్వకుండా, మాటల బెడరింపుతో ఇబ్బందులు పెడుతున్నట్లు వివరించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్లో మాదిరి మరె రాష్ట్రంలో నిత్యావసర వస్తువులపై 10శాతం సెల్ఫ్టాక్స్ వసూలు చేయడం లేదని, దీనివల్ల వినియోగదారులపై భారం పడుతుందన్నారు. అధికారుల రాదులకు భయపడి కామం మిల్లులు కూడా తెరవడం లేదని వాపోయారు. సమావేశంలో సంఘం నాయకులు మంకు వెంకటేశ్వర్లు, చీడెళ్ల వెంకటేశ్వర్లు, కె. రామ్మోహన్రావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

గాయత్రీ సేవాసమాజం కార్యదర్శి మరణం

నెల్లూరు గాయత్రీ సేవా సమాజం వ్యవస్థాపక కార్యదర్శి పి. నాగభూషణరావు 28తేదీ మరణించారు. సమాజాన్ని

స్థాపించాక పెన్నానది, పొదలకూరు రోడ్డులోని చెరువుగట్టున కర్మక్రతుల పెల్లర్లు, దహన సంస్కార ప్లాంట్లారాలను నిర్మింప చేశారు.

కోలన్ కల్తీ

కాకమనుపే అధికారులు 3.94 లక్షల బిల్లులు తయారు చేసి, చెక్కు కూడా వ్రాసేసారని; ఒక్క చెట్టు కూడా నాటకుండా చెక్కులు వ్రాసుకొనే దైర్ఘ్యం అధికారుల కెట్టా వచ్చిందని నిలదీశారు రాఘవరెడ్డి. ఛేర్యన్ వివేకానందరెడ్డి జోక్యం చేసుకొని ప్రీ ప్లాంటేషన్ వసూలు కాను స్వయంగా చూసి, కలెక్టర్తో మాట్లాడి నిధులు దుర్భయియోగం కాకుండా చూస్తామని, రాఘవరెడ్డికి భరోసా ఇచ్చి కూర్చోబెట్టాడు.

మైనారిటీలు

చంద్రబాబు చేస్తున్న కుయుక్తులను మహిళలకు తెలియజేస్తామన్నారు. మహిళా కాంగ్రెస్ ప్రతిపాదించిన మహిళలకి ఈసారి ఎన్నికల్లో బిక్కెట్లు ఇస్తామని, ఎవరిని అధ్యక్షురాలు సోనియాగాంధీ ఢిల్లీలో జరిగిన మహిళా కాంగ్రెస్ సమావేశంలో హామీ ఇచ్చినట్లు చెప్పారు. సమావేశంలో మహిళా కాంగ్రెస్ నాయకురాలు పండిళ్లపల్లి అరుణమ్మ, కె. మనేశం, నందా మోహన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. విలేఖరుల సమావేశానంతరం మాలతి, ఇందిరాభవన్లో మహిళా కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలతో సమావేశం నిర్వహించారు.

తండ్రిల దారిలో తనయులు

వెండి తెర వెలుగుగా, ఆంధ్రుల ఆరాధ్య నటులుగా వెలుగొందిన ఎన్టీరామారావు, అక్కినేని నాగేశ్వరరావు కుటుంబ సభ్యులు చలన చిత్ర నిర్మాణ రంగంలో నిండా నిమగ్నమౌతున్నారు. ఇద్దరూ అగ్ర నటుల కుటుంబాల నుంచి వచ్చిన వారు కావడం, సొంత స్టూడియోలు, నిర్మాణ సంస్థలు ఉండటం వల్ల సంఖ్యాపరంగా ఎక్కువ చిత్రాలు చేయాలని నిర్ణయించడం తెలుగు తెరకు శుభసూచకం.

ఎన్టీరామారావు, అక్కినేని నాగేశ్వర రావు కూడా సొంత నిర్మాణ సంస్థలు ప్రారంభించి అనేక ఆణిముత్యాలను అందించారు. రామకృష్ణ సినీ స్టూడియోస్, ఎన్టీఆర్ కంబైన్స్, తదితర బేనర్లపై గుర్రబకావళి కథ, శ్రీకృష్ణ పాండవీయం, పాండురంగ మహాత్మ్యం, ఉమ్మడి కుటుంబం, తల్లా పెళ్లామా?, సామ్రాట్ అశోక, తాతమ్మ కల, చాణక్య చంద్రగుప్త, శ్రీనాథ కవిసార్వభౌమ వంటి ప్రతిష్టాత్మక చిత్రాలు వచ్చాయి. అలాగే నాగేశ్వరరావు అన్నపూర్ణ స్టూడియోస్, చక్రవర్తి చిత్ర (ఆదుర్తి సుబ్బారావుతో కలిసి) బేనర్లపై తోడికోడల్లు, బంగారు కలలు, సుడిగుండాలు, మరో ప్రపంచం, ప్రేమాభిషేకం, ఇవ, డాక్టర్

చక్రవర్తి తదితర చిత్రాలు రూపుదిద్దు కున్నాయి. ఒకవైపు సాంప్రదాయక కథా చిత్రాలను నిర్మిస్తూ మరోవైపు వైవిధ్య భరితమైన ప్రయోగాత్మక చిత్రాలు నిర్మించి ఎన్టీఆర్, ఎఎస్వార్ అనేక ఆంధ్రుల అభిమానాన్ని సొంతం చేసుకున్నారు.

తమ తండ్రిల బాటలోనే వారి తనయులు కూడా చలన చిత్ర నిర్మాణ రంగంలో విజే అయ్యారు. ఎన్టీఆర్ చలన చిత్ర రంగం నుండి నిష్క్రమించాక 'రామకృష్ణ

ఇబ్బడిమిబ్బడిగా చిత్ర నిర్మాణాలు

సినీ స్టూడియోస్' బ్యానర్లకు పని లేకుండా పోయింది. ఇప్పుడు ఆ బ్యానర్లపై 'శుభలేఖలు' అనే చిత్రాన్ని నిర్మిస్తున్నారు. ఈ చిత్రంలో శ్రీకాంత్ హీరో కావడం విశేషం. బాలకృష్ణ అందుబాటులో వుండగా శ్రీకాంత్ను హీరోగా పెట్టుకోవడం అందర్నీ ఆశ్చర్య పరచింది. అయితే కథకు శ్రీకాంత్ అయితేనే సరిగా వుంటాడని భావించడం జరిగిందని ఆ చిత్ర నిర్మాత రామకృష్ణ చెప్పారు. ఈ బ్యానర్లపై తదుపరి చిత్రం

బాలకృష్ణతో చేస్తామని ఆయన వివరణ ఇచ్చారు. కాగా బాలకృష్ణ తన కూతుడు బ్రాహ్మణి పేరుతో బ్రహ్మలేఖ మూవీస్ అనే సంస్థను స్థాపించి ఇప్పటికే కొన్ని చిత్రాలు నిర్మించారు. ఈ బేనర్తో ఒక జానపద చిత్రాన్ని నిర్మించాలని చాలా రోజుల నుంచి ఆలోచిస్తున్నట్లు, దానికి తగ్గ కథ రెడీ అవగానే నిర్మాణం ప్రారంభిస్తామని బాలకృష్ణ వెల్లడించారు. ఏలైతే ఈ చిత్రానికి తానే దర్శకత్వం కూడా చేస్తానని బాలకృష్ణ ప్రకటించారు. ఎన్టీఆర్ కుమారులంతా కలిసి రామకృష్ణా సినీ స్టూడియోస్ బ్యానర్లపై ఏడాదికి నాలుగైదు చిత్రాలు చేయాలని నిర్ణయించారు. అక్కినేని కుమారులు నాగార్జున, అక్కినేని వెంకట్ ఇరువురూ కలిసి అన్నపూర్ణ బేనర్లపై చిత్రాలను నిర్మిస్తున్నారు. నాగార్జున 'ది గ్రేట్ ఇండియా ఎంటర్టైన్మెంట్' బేనర్ను ఏర్పాటు చేసి ఇప్పటికే నాలుగైదు చిత్రాలు నిర్మించారు. నిర్మాతగా నాగార్జున నిన్నే పెళ్లాడుతా, సినిండ్రి, శ్రీ సీతారాముల కళ్యాణం చూతము రారండి, ఇటీవలే విడుదలై విజయవంతమైన చంద్రలేఖ చిత్రాలు నిర్మించారు. మరో రెండు చిత్రాలు నిర్మాణంలో వున్నాయి. నాగార్జున బావ యార్లగడ్డ సురేంద్ర కూడా చిత్ర నిర్మాణ రంగంలో విజేగా వున్నారు.

ఎన్టీఆర్, ఎఎస్వార్ కుటుంబాల మధ్య వున్న అనుబంధం ఇప్పుడు మరింత బలపడనుంది. గతంలో ఎన్టీఆర్, ఎఎస్వార్ కలిసి గుండమ్మకథ, కృష్ణార్జున యుద్ధం, భూకైలాస్, రామకృష్ణులు, చాణక్యచంద్రగుప్త వంటి హిట్ చిత్రాల్లో నటించారు. అదే వారసత్వంలో ఎన్టీఆర్ తనయుడు హరికృష్ణ (ఇటీవలే విడుదలైన శ్రీరాములయ్యలో సత్యం పాత్రధారిగా అదరగొట్టాడు) అక్కినేని నాగార్జున అన్నదమ్ములుగా ఒక ప్రతిష్టాత్మక చిత్రం ఇటీవలే ప్రారంభమైంది. నాగేశ్వరరావు, బాలకృష్ణ కాంబినేషన్లో గతంలో రెండు చిత్రాలు వచ్చాయి. అలాగే నాగార్జున, బాలకృష్ణ కాంబినేషన్లో త్వరలో ఒక చిత్రం వచ్చినా ఆశ్చర్య పోనక్కరలేదు.



తన 42వ జన్మదినోత్సవం సందర్భంగా తేజసు కట్ చేస్తున్న నందమూరి హరికృష్ణ

చిరంజీవి ఇమేజ్ను పెంచే క్రేజీ చిత్రం 'స్నేహంకోసం'

డేరింగ్ అండ్ డాపింగ్, డిప్టుం... డిప్టుం ఇమేజ్ చలన నుంచి బయటపడ్డాక చిరంజీవికి వరుస హిట్లు లభిస్తున్నాయి. హల్లర్లో ఉదాత్తమైన అన్యాయపాత్ర, మాస్టర్లో బాధ్యత కలిగిన 'మాస్టారు' పాత్ర, బాపగూ... బాగున్నారా!లో చిరిపి పనులు చేస్తూ ఒక అమానుకురాలిని ఆడుకున్న మంచి బాపగారి పాత్ర, చూడాలని వుందిలో కొడుకు కోసం తపన పడే తండ్రిపాత్ర, ఇప్పుడు 'స్నేహం కోసం' తన సర్వస్వం పణంగా పెట్టే స్నేహితుడి పాత్ర చేస్తున్నారు. గతంలో 'స్నేహం ప్రధానాంశంగా ఎన్నో చిత్రాలు వచ్చాయి. అయితే ఈ చిత్రం అందుకు భిన్నంగా వుంటుందని, 'స్పెషిల్

చేకూర్చునుంది. 'స్నేహం కోసం' చిత్రంలో చిరంజీవి తన స్నేహితులకు రక్తదానం చేసే సన్నివేశాన్ని ఇటీవలే హైదరాబాదులో చిత్రీకరించారు. అయితే సినిమాల్లో మాదిరిగా బెడపై పడుకోబెట్టి రక్తపు సీసాను చూపించి అయిందని పించకుండా చిరంజీవి నిజంగానే రక్తదానం చేసి ఆ సీసాను సహజత్వంతో రక్తి కట్టించారు. అంతే కాకుండా చిరంజీవి ప్రారంభించనున్న బ్లడ్ బ్యాంకుకు ఈ చిత్రంతోనే అంకురార్పణ కానుంది.

సత్య తరువాత చక్రవర్తి

'సత్య' చిత్రం తెలుగులో అనుకోన్నంతగా విజయం సాధించక పోయినా, వార్తల్లో ఆలోచన రికార్డులు నెలకొల్పింది. సత్య తరువాత మూవీ క్రియేషన్స్ నిర్మించే చిత్రంలో చక్రవర్తి హీరోగా నటిస్తున్నారు. చక్రవర్తి సరసన మినా తొలిసారిగా నటిస్తున్న ఈ చిత్రాన్ని డిటివెన్ సౌండ్ సిస్టమ్లో విడుదల చేస్తారు. చాందినీ, ఆనంద్ విద్యార్థి, కోట శ్రీనివాసరావు, భరణి, ఎవిఎస్, ప్రత్యేక పాత్రలో జయసుధ నటిస్తున్నారు. చక్రవర్తి, రమణ కథ సమకాలీన ఈ చిత్రానికి మాటలు: వినయ్, సంగీతం కోటి, కెమెరా శ్రీనివాసరెడ్డి, నిర్మాతలు: డాక్టర్ కేవల శాంతి, సిబి మౌరీ, స్ట్రీట్స్, దర్శకత్వం రమణ.

ఇవివి చిలుక పలుకులు!

దర్శకుడు ఇవివి, సత్యనారాయణను గుంటూరు శ్రీ వెంకటేశ్వర విజ్ఞాన హిందీరంలో ఇటీవల ఘనంగా ఆరంభ 11వ పేజీలో

హీరోస్థాయి కోసం కృష్ణారెడ్డి కుస్తీ

కుటుంబ సభ్యులతో మాడతగ్గ చిత్రాలు రూపొందించే దర్శకునిగా ఎస్పీ కృష్ణారెడ్డి పేరు తెచ్చుకొన్నాడు. తాను అందంగా వుంటానని, హీరో ఎందుకు కాకూడదని తలచి; తానే హీరోగా గత ఏడాది ఉగాది చిత్రం తీసి చేతులు కాల్యుకొన్నా ఆయనలోని 'హీరో'గా వెలగలన్న తపన ఇంకా తీరలేదు. తన స్వంత సంస్థ మనీషా ఫిలింస్ బ్యానర్లపై మళ్ళీ అభిషేకం చిత్రాన్ని ప్రారంభించారు. ఈ చిత్రంలో కృష్ణారెడ్డి ద్విపాత్రాధినయం చేస్తున్నాడు. అభిషేకం కథ ప్రాధాన్యత ఉన్న చిత్రమని; ఈ కథకు తాను హీరోగా

సరిగా సరిపోతానని భావించడం వల్ల ఇందులో నటిస్తున్నానని కృష్ణారెడ్డి చెప్పుకోంటున్నాడు. ఈ చిత్రంలోని కొన్ని ప్రధానమైన ఘట్టాలు, పాటలను సింగపూర్లో చిత్రీకరించి మనీషా యూనిట్ ఇటీవలే హైదరాబాద్ తిరిగి వచ్చింది. రవనాతోపాటు కొత్త హీరోయిన్ మయూరీ, కృష్ణారెడ్డి సరసన నటిస్తున్నారు. మనీషా సంస్థలో పూర్వం పనిచేసిన సాంకేతిక సిబ్బంది మొత్తం ఈ చిత్రానికి పనిచేస్తున్నారు. ఈ చిత్రం ద్వారావైనా తెలుగు ప్రేక్షకులు కృష్ణారెడ్డిని 'హీరో'గా ఆదరిస్తారా లేదా అనేది, చిత్రం విడుదలైతేగాని తెలదు.

తీవ్రవాదం నుంచి జాతిహితానికీ-ప్రేమతో

"రోజు", "బొంబాయి" చిత్రాలను ఉగ్రవాద ఉద్యమం ఆధారంగా రూపొందించిన తమిళ దర్శక, నిర్మాత మణిరత్నం అదే ఇతి వృత్తం నేపథ్యంతో ఇప్పుడు హిందీలో "దిలోసి" చిత్రం నిర్మించాడు. ఈ చిత్రాన్ని "ప్రేమతో" అనే పేరున తెలుగులోకి తరచేచాడు.

జాతీయత, రాజకీయత, మానవత, శాంతిభద్రతలను "ప్రేమతో" చిత్రంలో దర్శకుడు హృద్యంగా చూపాడు. ఏలై సంవత్సరాల స్వతంత్ర భారతంలో ప్రజలు ఎంత పరకు శాంతి, సుఖాలను పొందగలిగారు, ఎందరు ప్రాణభద్రతను అందుకోగలిగారు, స్వదేశస్థులే కృతువులుగా ఎలా మారారు, ఉగ్రవాదం ఎలా తలెత్తింది, ఆ ఉద్యమం జడలు విచ్చి ఎలా విలయతాండవం చేస్తూ వుంది అన్న విషయాలు ఈ చిత్రంలో పరామర్శింప బడ్డాయి. ఈ విషయాల పరిశీలనకు, ప్రదర్శనకు అస్సాం ప్రాంతాన్ని ఎన్నుకోవడం, అక్కడి ప్రజలు అనుభవించిన అసంతృప్తిని, ఆరాచకాన్ని ఉగ్రవాదిగా మారిన ఒక వ్యక్తి మీద, ఈ చిత్రంలో కథానాయిక మేఘన మీద

ఫ్లాష్ బ్యాక్లో చూపాడు. ఈ చిత్రంలోని మొదటి భాగం కథా నాయకుడు అమర్వర్మ (ప్రారూఢ్ఖాన్) కథానాయిక మేఘన (మనీషా కొయరాలా) మధ్య ప్రేమ కలాపాలతో నిండి వుంది. రెండవ భాగంలో ఉగ్రవాదులు తమ ఉద్యమాన్ని నడిపిన విధానంతో కూడివుంది.



ధిల్లీ రెడియో కేంద్రంలో అమర్వర్మ ప్రోగ్రాం ఎగ్జిక్యూటివ్గా పని చేస్తూ వుంటాడు. ఏలై సంవత్సరాల స్వాతంత్ర్యం లోని ఫలితాలను ప్రజలు ఎంత వరకు పొందగలిగారు అనే అంశం పరిశీలించేందుకు, ప్రజాభిప్రాయం సేకరించేందుకు అమర్వర్మ అస్సాం, లడక్ ప్రాంతాలకు పోతాడు. తన ప్రయాణంలో ఒక రైల్వే స్టేషన్లో అమాయకంగా, అందంగా కనిపించే మేఘన అనే అమ్మాయితో అతనికి

పరిచయంవుతుంది. ఆపరిచయం ప్రేమగా మారుతుంది. పరిచయం ఎంత పెరిగినా ఆమె అతనికి కాస్త దూరంగా వుంటుంది. కాని అతను మాత్రం ఈ హీరోకింట్లో ఆమెతో కలిసి అందమైన లడక్ ప్రాంతంలో పోయిగా పాడుతూ, ఆడుకుంటుంటాడు. అతణ్ణి ఆ కులలోనే వివారించమని చెప్పి మేఘన అతణ్ణి వదిలేసి తన దారిని తాను వెళ్తుంది.

ఏలై సంవత్సరాల స్వాతంత్ర్యం స్వార్థపరుల మూలంగా ఏ కొంచెం కూడా ప్రజలకు సుఖాంతులను అందించ లేక పోయిందన్న కోపంతో, స్వార్థపరుల మీద కక్షతో, ఆరుగురు యువకులు ఢిల్లీలో రిపబ్లిక్ డే ఉత్సవం జరిగే సమయంలో పదవుల్లో వున్న ముఖ్యమైన వ్యక్తులను హత మార్చేందుకు ఒకపథకం పన్నుతారు. ఆ పథకంలోకి అమర్వర్మను కూడా లాగుతారు. ఇది ఉగ్రవాద ఉద్యమానికి నాంది అవుతుంది.

అమర్వర్మ తల్లిదండ్రులు ప్రీతి (వెయిటింగు) అనే అమ్మాయితో అతని వివాహం నిశ్చయిస్తారు. తలోగా మేఘన మరలా అమర్వర్మ వద్దకు వస్తుంది. తనకు

హైదరాబాద్ సినీ వార్తలు

తీయసిద్ది 'స్నేహితులతో' అన్న కవి మాటలకు అక్షర రూపమే ఈ సినిమా అని చిరంజీవి చెబుతున్నారు.

బోలెడు ప్రత్యేకతలు

'స్నేహంకోసం' చిత్రంలో బోలెడు ప్రత్యేకతలున్నాయి. డాపింగ్ నిర్మాత, నెట్వర్కయూడు ఎ.ఎం. రత్నం ఈ చిత్రాన్ని నిర్మిస్తూ, చిత్రంలోని కొన్ని పాటలను కూడా తానే స్వయంగా రాస్తున్నారు. ఈ చిత్ర కథను ఎ.ఎం.రత్నం కుమారుడు సమకూర్చారు. ఈ చిత్రంలోని చిరంజీవి షాంతి గొంతుకే పాటపాడారు. మాస్టారు చిత్రం తర్వాత చిరంజీవి హీరో పాడటం ఆయన అభిమానులకు ఏటలా ఏండు

వారపత్రాలు

5.9.98తేది నుండి 11.9.98 వరకు కర్నూలులో నుజులు, నింపాలో రవి, బుధ, శుక్ర, రాహువులు, మేపంలో శని, మినంలో 9తేది వరకు గురువు; తరువాత కుంభంలో వృశ్చ గురువు; కుంభం, మిశ్ర, మేషాలలో చంద్రుడు.

మేషం
(అశ్విని, భరణి, కృత్తిక 1వ పాదం)
ఈ రాశి వారికి ఆర్థిక భావము, ఆదాయం బాగుంటుంది. పనులందు ప్రారంభంలో అటంకాలు కలిగినా నెరవేరుతాయి. ఆదాయంతో పాటు అదనపు ఖర్చులు తప్పవు. అధికారుల తోడ్పాటు బాగుంటుంది. సోమరితనం ఉన్నా పనుల వత్తిడి వల్ల పనులు చేస్తారు. నిరాశ్రుల నుండి ఆదాయం, బాకీల వసూలు జరుగుతుంది.

కర్కాటకం
(పునర్వసు 4 పాదం, పుష్య, ఆశ్లేషలు)
వృత్తి, వ్యాపార రంగాలు, వాటి ఆదాయం సామాన్యంగా ఉంటుంది. ఉద్యోగులు, వ్యవసాయదారులు ఆర్థికంగా ఇబ్బందులు పడతారు. పనులు తొందరగా జరగవు. మన ఆలోచనలు మంచిగా ఉండవు. కుటుంబ సౌఖ్యం బాగుంటుంది. ఉద్యోగుల సామర్థ్యానికి లోపం లేదు. శుభ కార్య వార్తలు వినడం, పట్టుదల కోపం పెరగడం జరుగుతుంది.

తుల
(చిత్త 3,4పాదాలు, స్వాతి, విశాఖ 1, 2, 3 పాదాలు)
వ్యవసాయ, వ్యాపార రంగాలలో అసాధారణంగా కలుగుతుంది. చెడు ఆలోచనలు పెరుగుతాయి. దేని మీదా మనస్సు ప్రతిపక్షంగా నిలవదు.

వృశ్చికం
(విశాఖ 4 పాదం, అనూరాధ, శ్రీష్ట)
ఈ రాశి వారికి ఆర్థిక పటిలో గాని, ఆదాయంలోగాని లోపం లేదు. ఏదో ఒక విధంగా పనులు జరిగిపోతాయి. కొన్ని మంచి నిర్ణయాలు ఉపయోగపడతాయి. ఉద్యోగ నిర్వహణలో గుర్తింపు గౌరవాలు బాగుంటాయి. ఇంట్లో కొంత విభేదాలు ఏర్పడగలవు. సామాజిక కార్యక్రమాలలో పాల్గొనడం, కొత్త పనులు కొనడం, ఇతరులకు సహాయ పడటం జరుగగలవు. గౌరవ ప్రతిష్టలు బాగుంటాయి. ఆరోగ్య లోపం లేదు.

కుంభం
(ధనిష్ఠ 3,4 పాదాలు, శతభిష, పూర్వాషాఢ 1,2,3 పాదాలు)
ఆర్థిక పరిస్థితి స్థిరమవుతుంది. ఆదాయం స్వల్పంగా పెరుగుతుంది. పనుల విషయంలో అందోరన చెందటం, మరల సర్దుకొనడం జరుగుతుంది. ఉద్యోగ వ్యవహారాలు, కార్య నిర్వహణ సామర్థ్యం బాగుంటుంది. ఆస్తి విషయాలు, బాకీలు సర్దుబాటు అవుతాయి. విద్యా, వివాహ ప్రయత్నాలలో ఇతరుల సహకారం ఉంటుంది. కుటుంబ సౌఖ్యం, ఆరోగ్యం బాగుంటుంది.

వృషభం
(కృత్తిక, 2,3,4పాదాలు, రోహిణి, మృగశిర 1,2 పాదాలు)
వారాంతంలో ఆరోగ్యం లోపిస్తుంది. ఆదాయానికి లోటు లేదు. ఇతరులకు ఆర్థికంగా సహాయపడటం జరుగుతుంది. గౌరవ ప్రతిష్టలు బాగుంటాయి. వివాహ ఉద్యోగ ప్రయత్నాలు అనుకూలమవుతాయి.

సింహం
(మఖ, పుబ్బ; ఉత్తర 1వ పాదం)
ఈ రాశి వారికి ఆర్థికస్థితి సామాన్యంగా ఉంటుంది. కుటుంబ సౌఖ్యం బాగుంటుంది. అధికార పనులు సొంత పనులు నిదానంగా సాగుతాయి. ఆస్తి వ్యవహారాలు, బాకీ వ్యవహారాలు తలనెప్పి కలిగించవచ్చును. ఆరోగ్యం కూడా అంతంత మాత్రంగానే ఉంటుంది. సన్నిహితుల వల్ల సమస్య లుండవచ్చును. ఉద్యోగులు కార్యనిర్వహణలో జాగ్రత్త పడాలి.

పంచాంగం
తేది 5 శనివారం అనంతపద్మనాభ ప్రతం
తేది 7 సోమవారం మహాలయ పక్ష ప్రారంభం
సెప్టెంబరు తిథులు
భాద్రపద శుద్ధ తేది 5 శని చతుర్థి రా.గ.6.50వ
తేది 6 ఆది పూర్ణిమ సా.గ.5.10వ
భాద్రపద బహుళ తేది 7 సోమ పాడ్యమి ప.గ.3.40వ
తేది 8 మంగళవిదియ ప.గ.1.05వ
తేది 9 బుధ తదియ ప.గ. 10.40వ
తేది 10 గురు చతుర్థి ఉ.గ.8.17వ
తదుపరి పూర్ణిమ పంచమి
తేది 11 శుక్ర షష్ఠి రా.గ.3.26వ
స్వయంపాకుల శ్రీనివాసులు ఎం.ఎ

ధనుస్సు
(మూల, పూర్వాషాఢ, ఉత్తరాషాఢ 1పాదం)
వృత్తి, వ్యాపార, ఉద్యోగ రంగాలలో ఆశించినంత ఆదాయం ఉంటుంది. వ్యవసాయదారులు జాగ్రత్త పడాలి. ఉద్యోగులు శ్రమకు తగిన గుర్తింపు గౌరవాలు పొందుతారు. కుటుంబ సౌఖ్యం ఉంటుంది. వారాంతంలో అల్పలలో, తగాదాలు, అనవసర ఖర్చులు ఉంటాయి. అతి కష్టం మీద పనులు సాగుతాయి. శుభవార్తలను వినడం, బంధువుల రాకపోకలు, పెద్దల పరిచయం ఉంటుంది. ఆరోగ్యం వరవాలెదు.

మిశ్రం
(పూర్వాషాఢ 4 పాదం, ఉత్తరాషాఢ, రేవతి)
కుటుంబ వ్యక్తుల అసాధారణం, ఉద్యోగ వ్యవహారాలలో ఇతరులతో విభేదాలు కలుగువచ్చును. ఆర్థికస్థితి రాబడి సామాన్యంగా ఉంటుంది. అనుకోని ప్రయాణాలు, స్నేహితులు కలుగ వచ్చును. రావలసిన బాకీలు వెనుకబడతాయి. ఇంట్లో ఖర్చులు పెరిగి డబ్బు కోపం వత్తిడి పెరుగుతుంది. పెట్టుబడులకు సమయం కాదు. పనులు నెరవేరుటకు ఇతరులు సహాయపడతారు.

మిథునం
(మృగశిర, 3,4పాదాలు, ఆర్ధ ౨, పునర్వసు 1,2,3 పాదాలు)
పలుకుబడి, కార్యానుకూలత బాగుంటుంది. కుటుంబ వ్యవహారాలు ఆస్తి వ్యవహారాలు పరిష్కార దిశగా కదులుతాయి. ఆదాయం, అదనపు ఖర్చులు కూడా బాగుంటాయి. అకాల భోజనం, ప్రయాణాలు ఉండవచ్చును. ఉద్యోగులకు పనిభారం పెరిగినను, గుర్తింపు బాగుంటుంది. కుటుంబ సౌఖ్యం శుభ వార్తలు జరుగుతుంది.

కన్య
(ఉత్తర 2, 3, 4 పాదాలు; హస్త; చిత్త 1,2 పాదాలు)
ఆర్థికంగా క్లిష్టపరిస్థితు లుంటాయి. రాబడి ఆశించినంత రాదు. అదనపు ఖర్చులు వత్తిడి పెరుగుతుంది. కుటుంబ వ్యవహారాలు, ఉద్యోగ వ్యవహారాలు బాధిస్తాయి. వారాంతంలో ఆరోగ్య లోపం, శ్రమ ఉంటుంది. ఇంట్లో భేదాభిప్రాయాలు కలుగవచ్చును. కుటుంబ సభ్యులకు

అభివృద్ధికి ప్రయత్నించ వచ్చు. మీ కార్యక్రమాలకు మిత్రుల అధికారుల ప్రోత్సాహాలు ఉంటాయి. ఉద్యోగ, వ్యవహారాలలో కొంత అభిప్రాయ భేదాలుంటాయి. కొన్ని కొత్త విషయాలు తెలియవచ్చు. అకాల భోజనం, ప్రతిదాన్ని దీర్ఘంగా ఆలోచించడం జరుగుతుంది. ఆదాయం సామాన్యం. బంధువుల రాకపోకలు, ఉద్యోగ, వివాహ ప్రయత్నాలు సహాయకుడు బ్రతుకుతాడు. పెదలు ఈ పథకం వల్ల రెండు మూడు రూపాయలకు కడుపు నింపుకో గల్గుతున్నారు.

మకరం
(ఉత్తరాషాఢ 2,3,4 పాదాలు, శ్రవణ, ధనిష్ఠ 1,2 పాదాలు)
కుటుంబ సమస్యలు, ఆస్తి సమస్యలు కొంత తలెత్తి ఇబ్బందిని కలిగించ గలవు. బంధుమిత్రుల సహకారంతో పనులను విజయ దిగజారుడు తనానికి నిదర్శనం.

పెద్ద ఆసుపత్రి
ఈ ఆసుపత్రిని గూర్చి మా మాటల కంటే "నింపాపురి" పత్రికా సంపాదకులు సుబ్బరామయ్య గారి మాటలే వినండి.
"ఈ మధ్య మా పిల్లవాడు ఈ ఆసుపత్రిలో ఆపరేషన్ చేయబడి అచట వుండి నందున ఆసుపత్రి వ్యవహారాలు కొంతకు కొంత తెలియ వచ్చింది. పెద్ద డాక్టర్ మంచివాడు. బీదలను చక్కగా విచారించు వాడు. కాని స్టాఫ్ బాగాలేదు, మందులు లేవు. కట్టు కట్టానికి గాజు కూడా లేదు. వార్డు బాయిలు రోగులకు కట్టు కట్టుచున్నారు. ఆహారము ఇచ్చుటలో పాలలో నీరు ఎక్కువగా కలుస్తున్నది. నర్సింగ్ వార్డు చందాలంగా వుంది. దుర్గంధం భరించడానికి వీలు లేనందున పిల్లవానికి బాగుగాక ముందే డిస్చార్జి చేయించి తెచ్చినాము. ఆపరేషన్లు గూడా అజాగ్రత్త చేయుట చేత ఫెయిలు అగుచుండుట ఎక్కువ. దీనిని ప్రభుత్వం గమనించడం మంచిది.

జనవారి
పనులు జరిపించుకోవాలని పన్నాగాలు పన్నుతోంది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం దీనివల్ల అరాచకం పెచ్చు పెరిగిపోతుందనే విషయాన్ని హైటెక్ ముఖ్యమంత్రి గమనించి పిచ్చి పనులు మానుకోవాలి.

మాడవ పేజీ కోరవ
సత్యనారాయణగుప్త, మునిసిపల్ నాయకులుగా చక్కని పేరు తెచ్చారు. వైఖ్యలకు చట్ట సభల్లో ప్రాతినిధ్యం కావాలని కె. వెంకటరంగం, పి. సుబ్బరామయ్య, మాదాల గోపాలయ్య ఎన్నికల్లో దిగి డిపాజిట్టు పోగట్టు కోవడానికి వైఖ్యల్లో అనైక్యతే కారణం కాదంటారా? ఆర్థికవైఖ్య సంఘాలకు సరియైన సమర్థ నాయకత్వం ఏర్పాటుతేగాని ఈ కులం పురోభివృద్ధి సాధించదు. సదస్సుల పేరిట లక్షలు వ్యయం చేసి, విందు భోజనాలు తినిపోతే ప్రయోజనం సిద్ధించదు.

నెల్లూరు వ. భాస్కర్ కింటన్ ఆదర్శప్రాయుడు
అమెరికా అధ్యక్షుడు బిల్ క్లింటన్ తనకు మోనికా లెవెన్స్కిట్ అక్రమ సంబంధం ఉందని నిజాయితీగా ఒప్పుకొన్నాడు. తప్పును నిర్ణయంగా ఒప్పుకోవడం కూడా గొప్ప గుణమే. మనదేశంలోని ఎందరో నాయకులు పార్టీ కార్యకర్తలతో ఇటువంటి అక్రమ సంబంధాలు కల్గి వున్నారు. వీరు అనేక రకాల అవినీతి కుంభకోణాల్లో కూడుకపోయి వున్నారని స్పష్టమవు తున్నా. తమ తప్పును ఒప్పుకోరు. నిరంతరం పెద్ద మనుషులుగానే చలామణి అవుతునే వుంటారు. ఈ విధానం దేశ పురోభివృద్ధికి గడ్డలిపెట్టు.

నెల్లూరు డాక్టర్ పి. ఆదిలక్ష్మి పండుగల తేదీల గందరగోళం!
ఈ మధ్య హిందువుల పండుగలన్నీ రెండేసి రోజులు చేస్తున్నారు. వినాయక చవితి రెండు రోజులు చేశారు. పండుగల తేది నిర్ధారణకు అగమశాస్త్రం ఆధారం. ఇది తెలిసిన పండితులే పండుగల విషయంలో గందరగోళం సృష్టించడం నమంజనం కాదు. పండుగలు చేసుకొనే విషయంలో ప్రజలను ఇబ్బంది పెట్టకుండా పండితులు, ప్రభుత్వం కలిసి ఒకే తేదీని ప్రకటిస్తే బాగుంటుంది.

నెల్లూరు ఎన్.వి.ఎన్. నల్లపూర్ణం
నల్లపూర్ణం, బంగాళు స్టాకు చేసుకొని అప్పుడప్పుడు 'జై శివారాం' అని చిలుము చేత బట్టి దమ్ముకు, సైదమ్ము తగించి, కళ్లు మాతలు పడి భగవద్భాగవతులలో లీన సమానమై యుండగా బుచ్చి సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ గారు ప్రత్యక్షమై, వచ్చా! నీభక్తికి మెచ్చితిని నల్ల ముందుకు మూడు మాసాలు, బంగాళు కు 15 రోజుల చెరపాల నివాసం కల్గిట్టు అభయ మిచ్చివాను అన్నాడు.

నెల్లూరు బి.వి. నారాయణ వైఖ్యల్లో నీతి, నిస్వార్థ నాయకత్వం రావాలి!
అగస్టు 23తేది ఆర్థికవైఖ్యలు నెల్లూరులో సవరణకర్తల సదస్సు జరిపి ఏం సాధించారో ఆరంభం కావడం లేదు. వైఖ్యల్లో పూటగడపని దరిద్ర నారాయణులు, హోటల్లో పనిచేసే కూరీలు, అంగళ్లో పనిచేసే గుమస్తాలతో పాటు అనేక మంది యాదకపుత్రి కూడా చేస్తున్నారు. చదువుకొన్న వారికి ఉన్నత కులమంటూ ఉద్యోగాలు ఇవ్వడం లేదు. ఈ పరిస్థితులను రూపుమాపించుకు 50 ఏళ్లుగా ఆర్థికవైఖ్య సంఘాలు చేసిన కృషి ఏమిటి తెలియడం లేదు. వైఖ్యల్లో నిజాయితీగల నాయకత్వం తయారయ్యే వరకు ఎన్ని సదస్సులు పెట్టినా ప్రయోజనం లేదు. ఆర్థికవైఖ్య పెద్దల కిత్తుత్వంలోని పురోదయా కాలేజి, హిందూరంగ అప్పారావ సమాజం, కన్యకా పరమేశ్వరి డిపార్టుమెంట్, వారసీ వైఖ్య ప్రతం, వెంకటసుబ్బయ్య, చిర్రెళ్ళ, యామాల్ శివ బావి ప్రతాలు సాధించిందేమిటి? స్వార్థపరుల తిణులు నింపడమే! ఇప్పటికైనా ఈ సంఘాలలో అవినీతి నిర్మూలించి ప్రజా శ్రేయోబుద్ధులు ఇవి ఉపయోగపడతేలా వైఖ్యయేతరులు ప్రయత్నించాలి. గతంలో నెల్లూరు పేటకు లక్ష్మణగుప్త చేత,

నెల్లూరు కె. నల్లనారాయణ పేదల కడుపు నింపే పథకం
మన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హైటెక్ సిటి, విజన్ 2020 వంటి పథకాలను అమలు పరుస్తున్నది. వీటివల్ల తిండి దొరకని పేదలకు కాస్తంత కూడా ప్రయోజనం చేకూరదు. మహారాష్ట్రలోని శివసేన - బిజెపి ప్రభుత్వం తిండి దొరకని అతిబీద ప్రజల కోసం ఒక పథకాన్ని ప్రవేశ పెట్టింది. ఈ పథకం పేరు ఝంకాబాకర్. ప్రభుత్వమే ప్రతి ఊళ్లో చిప్పగిందిని ఒక హోటల్ గా హార్బి ఒక పనివాడిని, ఒక యజమానిని నియమిస్తున్నది. వీరు పన్నెండు గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 2 గంటల వరకు బొప్పి రొట్టెను ఏదైనా కూరతో సహా ఇస్తారు. ఈ రొట్టె పిలువే రూపాయి. ఈ సమయంగాక మిగతా సమయాల్లో ఆ గదిని మరో పనికి కేటాయించు కోవచ్చు. దీని ద్వారా కూడా యజమానికి రాభం వస్తుంది. మరో

నెల్లూరు పి. కరుణాకర్ కరుణానిధి నిష్కళంకుడా?
కేంద్ర ప్రభుత్వం జైన్ కమాషన్ నివేదికపై ప్రకటించిన ఎటిఆర్లో (యాక్షన్ ప్లాన్ రిపోర్టులో) కరుణానిధి పేరు పొరపాటున చేర్చారని, హోంమంత్రి అద్వానీ, మారినేకు లేఖ వ్రాయడం ఆశ్చర్యకరం. కోయంబత్తురులో అద్వానీపై బాంబు పేలుళ్ల సంఘటన కరుణానిధి హయాంలోనే జరిగింది. తమిళ పులులు, ఇస్పానికా కార్యకలాపాలకు కరుణానిధి ప్రభుత్వం అందగా నిలుస్తున్నదన్న విమర్శలు నిత్యం వింటూనే వున్నాం. అటువంటిది ఎఠియోపియా అధ్యక్షురాలు జయలలితకు జెరిగించిన, అద్వానీ, కరుణానిధికి క్షిప్రస్థాయి ఇవ్వడం

నెల్లూరు కె. హరిప్రసాద్ రెడ్డి జెమినీ మహాభారతంలో లోపాలు
జెమినీ టివి అగస్టు 23తేది నుంచి మహాభారతం హిందీ సీరియల్ను తెలుగులోకి డబ్బింగ్ చేసి ప్రచారం చేస్తుంది. హిందీ మహాభారత అని సీరియల్ ఆరంభించే పాటను, ప్రవిత్రాణాయ సాధునా శ్లోకాన్ని మహేంద్రకపూర్ అద్భుతంగా పాడారు. తెలుగులో వీటి విషయంలో శ్రద్ధ తీసుకోకపోవడం వల్ల ప్రాధాన్యత గల అంకాలు పేలవంగా వున్నాయి.
నెల్లూరు డాక్టర్ పి. ఆదిలక్ష్మి

పల్లెటూళ్లు వచ్చేయ
ఆవుల గోవిందు, వుండకు వుండవూర నల్లమందు, బంగాళు స్టాకు చేసుకొని అప్పుడప్పుడు 'జై శివారాం' అని చిలుము చేత బట్టి దమ్ముకు, సైదమ్ము తగించి, కళ్లు మాతలు పడి భగవద్భాగవతులలో లీన సమానమై యుండగా బుచ్చి సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ గారు ప్రత్యక్షమై, వచ్చా! నీభక్తికి మెచ్చితిని నల్ల ముందుకు మూడు మాసాలు, బంగాళు కు 15 రోజుల చెరపాల నివాసం కల్గిట్టు అభయ మిచ్చివాను అన్నాడు.

వివేకానందుడి జీవన ఔన్నత్యం స్వాత్మలింపజేసిన దృశ్యకావ్యం!

భారతీయ చిత్ర పరిశ్రమకు తీర్చిదిద్దిన సుబ్బరామిరెడ్డి సమర్పించిన సువర్ణ కానుక - స్వామి వివేకానంద. అదంత విలువైనది కాబట్టి - స్వాతంత్ర్య స్మరణార్థం చిత్తాంగ దూరదర్శన ప్రత్యేక ప్రసారం చేసింది - ఆగస్ట్ 15కేది!

నాజీవయి అభ్యర్థనతో స్వయం సన్మార్గ

స్వామి వివేకానంద చిత్రం తీర్చిదిద్దిన సుబ్బరామిరెడ్డికి ప్రతిష్టతో పాటు, సమస్యలూ కొని తెచ్చిపెట్టింది. ఈ చిత్రంలోని రెండు, మూడు సన్నివేశాలు రామకృష్ణ పరమహంస, వివేకానందుల జీవన ఔన్నత్యాన్ని కించ పరిచేవిగా వున్నాయని రామకృష్ణ మిషన్ నిర్వాహకులు ప్రధాని వాణిపాయికి ఫిర్యాదు చేశారు. రామకృష్ణ పరమహంస నిర్మాణం సమయంలో కారదాహత కంట కన్నీరు కార్చినట్లు చూపడం; మినాక్షి శిష్యాత్రి సృష్ట్యం - వారు తెల్లిన అభ్యంతరాలు. మినాక్షి శిష్యాత్రి ఈ చిత్రంలో అప్పరస పాత్ర ధరించింది. తన అంద చందాలు, అభినయనాల ద్వారా వివేకానందుల్ని ప్రభావితం చేయాలని చూస్తుంది అప్పరస. కాని వివేకానందుడు ఆమెలోనూ కఠిమాతను సందర్శిస్తాడు. ఆయన ఇంద్రియ నిగ్రహానికి, ఆయనలోని దివ్యత్వ మహిమకు ఆ అప్పరసే పాదాక్రంతమై పోయినట్లు చూపకారా సన్నివేశంలో. అది వివేకానందుడి ఘనతను ఇసుమడింప జేసేదే తప్ప, తగ్గించేది కాదు. కాని వారెందువల్లనే ఈ సన్నివేశాన్ని జర్జీరుచేసిన పోయారు.

ప్రధానమంత్రి వాణిపాయి - నామ్ సదస్సు కోసం సౌత్ ఆఫ్రికా వెళ్లబోతూ సుబ్బరామిరెడ్డి గారికి ఫోన్ చేసి, రామకృష్ణ మఠం వారి అభ్యంతరాలను పరిశీలించమని సూచించారు. ఒక సినిమాలోని సన్నివేశాలపై ప్రధాన మంత్రితో వాడు బోక్సర్ చేసుకొని అడిగిన తర్వాత కాదనలేని బలహీనతతో - కారదాహత కన్నీటి సన్నివేశాన్ని, మినాక్షి శిష్యాత్రి సృష్ట్యాన్ని తొలగించడానికి వెంటనే సమ్మతించారు సుబ్బరామిరెడ్డి గారు.

స్వామి వివేకానంద పంటి చిత్రాలు జనం చూసేటట్లు చేయాలంటే కొంచెం కాసుంటే కొంచెంనా వాటియే తప్పదు. అప్పటికే ఈ చిత్రంలో అడంబరత్వం, అగ్రతారాగణుల ద్వారా ప్రేక్షకులను ఆకర్షించడానికి ప్రయత్నించారో తప్ప, వాటియే కోసం కథను చెడగొట్టలేదు. మఠం అభ్యంతరాల కంటే, వాణిపాయి అభ్యర్థన మొగవాలం సుబ్బరామిరెడ్డి చేత కత్తిరి పట్టించినట్లైంది.*

వివేకానందునిపై ఒక పేపర్ చిత్రం నిర్మించాలనే తలంపు పొంది ముప్పయ్యేళ్ల కంటే ఎంతోవేరే ప్రతిభ దర్శకులలో వుంటుంది. రామకృష్ణ మిషన్ చిత్రం చేసే సమయంలో వాటిని చూడకుండా ఉండాలి.

ల్లనే ఆచరణకు వేచుకోలేదు. ఆ అదృష్టం తీర్చిదిద్దిన సుబ్బరామిరెడ్డిని వరించింది.

భరతమాత జన్మ నిచ్చిన అత్యద్భుత వ్యక్తులలో ప్రథమ శ్రేణిన నిలువదగిన మహామన్యుడు వివేకానందుడు. భారతీయ ఆత్మకు, భారతీయతకు చిహ్నం ఆయన దివ్య జీవితం. ఆయన జీవితాన్ని అధ్యయనం చేసిన వారెవరైనా - తద్వారా ప్రసరించే స్ఫూర్తి ప్రభావం నుంచి తప్పించుకోలేదు. ఆయన జీవించింది కేవలం 40 ఏళ్లు మాత్రమే; కాని నలభై పదుల సంవత్సరాల పాటు భారత జనావళిని ప్రభావితం చేయగల విశిష్టత వుంది ఆయన జీవితంలో! దాన్ని అర్థం చేసుకోవడం, అధ్యయనం చేయగలగడం, ఆయన సందేశాలను అవగాహన చేసుకోవడం ఆపామాపి విషయం కాదు.

వివేకానందుడి జీవితంలోని సంక్లిష్టతను; సత్యాన్వేషణ కోసం ఆయన అనుభవించిన అంతః సంఘర్షణను, సాధారణ విద్యార్థి దశ నుంచి ప్రపంచాన్ని ప్రభావితం చేయగల ప్రవక్తగా ఎదిగిన పరిణామ క్రమాన్ని విపులంగా, విశదంగా తెలియజేయడానికి దర్శకుడు జివి. అయ్యర్ చిత్త శుద్ధితో కూడిన ప్రయత్నమే చేశాడు. అందులో ఆయన పూర్తిగ సఫలీకృతుడైనాడో లేదో అన్నది వేరే విషయం.

నరేంద్రనాథ్ గా జననం నుంచి, వివేకానంద స్వామిగా చికాగో నుంచి ఇండియాకు తిరిగి వచ్చిన సన్నివేశం వరకు కథ నడిపాడు దర్శకుడు. నరేంద్రనాథ్ బాల్యం, చదువు పట్ల ఆసక్తి, రామకృష్ణ పరమహంసతో పరిచయం; భారత, పాశ్చాత్య వేదాంతాలు, మత గ్రంథాల పఠనం; సత్యాన్వేషణకు ఆరాటం, తనకు తెలియనిది ఏదీ తెలుసుకోవాలన్న తపనతో నరేంద్రుడు అనుభవించిన మానసిక సంఘర్షణ, రామకృష్ణుడి వద్ద ఆయన వూరు పొందిన తీరు తదితరాలను చాలా పూర్వంగా చిత్రించాడు దర్శకుడు. రామకృష్ణుడి నిర్మాణం తర్వాత వివేకానందుడు జరిపిన భారతదేశ పర్యటనను విపులంగా చిత్రించాడు. భారత దేశంలో ప్రజలను భవించే దుర్భర దారిద్ర్యం, అవిద్య, అజ్ఞానం, వెనుక బాటుతనం తదితర కఠోర వాస్తవాలను వివేకానందుడు అర్థం చేసుకోగల్గింది ఈ పర్యటనలోనే! ఆధ్యాత్మిక బోధనల కంటే, మత ప్రచారం కంటే, హైందవ సంస్కృతి సాంప్రదాయాల ప్రాథమ పునరుజ్జీవనం కంటే ప్రధానమైనది - ప్రజల ఆకలి దప్పులు తీర్చడమన్న జ్ఞానేదయం కలిగింది ఈ పర్యటనలోనే. మానవ సేవలోనే మాధవసేవ వుంటుందన్న వివేకానందుడి విఖ్యాత వినాయకం - ఈ వివేకీదయం నుంచి జనించింది!

వివేకానందుడి జీవితంలో అంత వరకు ఒక భాగం - చికాగోలో జరిగిన "పార్లమెంట్ ఆఫ్ రెలిజియన్స్" సదస్సుకు హాజరు కావడం ఒక భాగం. మైసూరు మహారాజా చేసిన ద్రవ్య సహాయంతో వివేకానందుడు చికాగోకు బయల్దేరుతాడు.

చిత్రించిన ఈ పర్యటన, తదనంతర పరిణామాల పట్ల ఎందువల్లనే దర్శకుడు పెద్దగా ఆసక్తి ప్రదర్శించలేదు. క్షరముక్క, విరిచి చూపినట్లు ముక్కలు ముక్కలుగా సన్నివేశాలు చిత్రికరించి వదిలేశాడు.

కేవలం హైందవ మత ప్రచారం కోసం అమెరికా పర్యటనకు వెళ్లలేదు వివేకానందుడు! ఆకలి, అవిద్య, అజ్ఞానం, దుర్భర దారిద్ర్యాలతో అల్లాడిపోతన్న కోట్లాది భారత ప్రజానీకానికి పాశ్చాత్య దేశాల నుంచి సహాయం ఆర్జించి తేవడం వివేకానందుడి విదేశీయాశ్ర లక్ష్యం. అయితే దురదృష్టవశాత్తు ఆ సదస్సులో పాల్గొనడానికి తానే ఆర్థికంగా బాధలు పడవలసిన దుస్థితి ఎదురైంది. జేబులో చిల్లిగవ్వ లేకుండా, దారితప్పిన బాటసారిగా మారి బాధలు అనుభవించాడు వివేకానందుడు - అమెరికాలో! కనీసం సమావేశం జరిగే హాలు చిరునామా సైతం తెలియక అల్లాడిపోతాడు. ఒక అమెరికన్ యువతి యాదృచ్ఛికంగా ఆయన అవస్థ గమనించి, ఆయనలోని దివ్యత్వాన్ని గుర్తించి ఆదరించబట్టి - వివేకానందుడు చికాగో

చిత్రసీమకు సుబ్బరామిరెడ్డి సమర్పించిన స్వర్ణకానుక స్వామి వివేకానంద

పార్లమెంట్లో పాల్గొన గలిగాడు. ఆ సదస్సు తర్వాత దాదాపు రెండు సంవత్సరాలు అమెరికాలోనే గడిపారాయన. పలు నగరాలలో, పెక్కు సమావేశాలు, సదస్సులు నిర్వహించి అనుచరగణాన్ని సృష్టించుకొని, అమెరికన్లపై తన ప్రభావముద్ర వేసి తిరిగి వస్తాడు. అక్కడి సంపన్నులు చేసిన ధన సహాయంతోనే రామకృష్ణ మఠం ద్వారా విద్యాలయాలు, వైద్యశాలలు స్థాపించాడు వివేకానందుడు. ఆ తర్వాత కొంత కాలానికి రెండవ పర్యాయం అమెరికా వెళ్లి, అట్నుంచి అటు బరోపా డోలను పర్యటిస్తా రాయన. ఈ పర్యటనలోనే ఆయన ఆరోగ్యం దెబ్బ తింటుంది. చిన్న వయస్సులోనే ఆ మహానుభావుడి నిర్మాణానికి ఆ రెండవ పర్యటనే కారణం.

ఈ విదేశీ పర్యటనల విషయాన్ని దర్శకుడు ఎందువల్లో చాలా సంక్షిప్తకరించాడు. ఒక మత బోధకుడిగా కాక, భారతజాతి ఔన్నత్యం కోసం తపించిన మహాత్ముడిగా వివేకానందుల్ని యువతరానికి పరిచయం చేయడంలో దర్శకుడి కృషి ఫలించ లేదనడం నిజం.

ఆ చిన్న లోపం మినహాయిస్తే భారత చలన చిత్ర పరిశ్రమలో ఒక అద్భుత దృశ్య కావ్యంగా చిరస్థాయిగా నిలిచిపోయే ఘనత వుంది ఈ చిత్రానికి! మహాత్ముల జీవిత చరిత్రలు తెరకెక్కించడమంటే - తాత్కాలికమంటే సినిమా తీసే నల్ల లెక్క. కానీ తీర్చిదిద్దిన సుబ్బరామిరెడ్డి గారు మాత్రం ఆ కళురికి పాల్పడలేదు. అటువంటి



స్వామివివేకానంద దృశ్య కావ్యంలో జయప్రద, సర్వదమన దినర్థి

సినిమాలపై పెట్టే ప్రతి రూపాయి ఎంచి ఎట్లో పోసినట్లే నన్న నిజం అనుభవ పూర్వకంగా తెలిసికూడా 3 కోట్ల ఖర్చుతో కమర్షియల్ సినిమాలకు ఏ మాత్రం తీసిపోని ఆడంబరంతో నిర్మించా రాయన. హిందీ, తెలుగు, తమిళ సినిమా రంగాలలోని మేటితారలందరినీ ఈ చిత్రంలో కన్వింప జేశారాయన. ఒక్క నిముషం, అర నిముషం తెరపై కన్వించి మాయమయ్యే చిరుపాత్రలకు రాఫీ, హేమమాలిని, జయప్రద, మినాక్షి శిష్యాత్రి వంటి గ్రామర్ రాణులను; శోకపూర్, పమ్మికపూర్, మమ్మట్టి వంటి మేటి హీరోలను వచ్చించడంలోనే సుబ్బరామిరెడ్డి గొప్పదనం వ్యక్తమౌతుంది. వీరంతా ఆయనతో వెయిగమాటానికి మేకప్ పూసుకోవడం తప్ప, వివేకానందుడిపై అభిమానంతో అంగీకరించి వుంటారని భావించలేము.

ఒక్క చిల్లిగవ్వ తిరిగిరాని చిత్రమని తెలిసినా - ఖర్చుకు ఎక్కడా రాజీ పడలేదు. సన్నివేశాల నవజన్మం కోసం రాజస్థాన్ ఎడారులకు, హిమాలయాలకు వెళ్లడమే కాదు - లండన్, అమెరికాలకు వెళ్లి మాటింగ్ జరిపించారు. రాజధర్మార్ వంటి సెట్టింగులను కమర్షియల్ చిత్రాల తరహాలోనే నిర్మించారు. వస్త్రాలంకరణ కూడా అంతే. సరీల్ వాదరి చేత సంగీత స్వరాలు రూపకల్పన చేయించడంలోనే ఈ సినిమా పట్ల సుబ్బరామిరెడ్డి గారి సంకల్పబలం ఎంతటి గట్టిదో అర్థం చేసుకోవచ్చు. పద్మా సుబ్రహ్మణ్యం చేత జయదేవుని అష్టదులకు కోరియోగ్రఫీ చేయించారు.

రామకృష్ణ పరమహంసగా మిథున్ చక్రవర్తి, వివేకానందుడిగా సర్వదమన దినర్థి - ఇద్దరూ తమ తమ పాత్రలకు సజీవత్వం కల్పించారు. మిథున్ చక్రవర్తి సినీ నటు జీవితానికి ఈ సినిమా ఒక కలికిమరాయి వంటిదనడం అత్యుక్తి కాదు. అంత గొప్పగా నటించారాయన.

భారతీయ చలన చిత్ర పరిశ్రమలో ఒక విశిష్ట స్థానాన్ని విలక్షణ గుర్తింపును పొందగలిగిన ప్రత్యేకత లున్నాయి ఈ సినిమాకి! తీర్చిదిద్దిన సుబ్బరామిరెడ్డి సంపదకు, దానగుణానికి కూడా సార్వకాలిక చేకూర్చిన చిత్రమిది!

సినిమా

9వ పేజీ తారన
సన్మానించారు. పన్నానానికి కృతజ్ఞత చెబుతూ ఇవి - కుటుంబ పరంగా అందరూ చూడగల రీతిలో వుండే కథలనే ఎన్నుకొంటానని చిలుక పలుకులు పలికారాయన.

కోడి రామకృష్ణ దర్శకత్వంలో శ్రీకాంత్

దర్శకుడు కోడి రామకృష్ణ యంగ్ హీరో శ్రీకాంత్ కాంబినేషన్లో దివ్య ఆర్ట్ పిక్చర్స్ సురేంద్రరాజు ఒక చిత్రాన్ని తీయబోతున్నారు.

చిత్రసమీక్ష

9వ పేజీ తారన
ఆశ్రయం కల్పించమని, ఉద్యోగం ఇప్పించమని అతణ్ణి కోరుతుంది. ఆమెను తన ఇంట్లోనే ఉంచుతాడు అమర్వర్మ. మరలా తన ప్రేమను ఆమె ముందు ఉంచుతాడు. తనను పెళ్లి చేసుకోమని కోరుతాడు. తనకు ఇది వరకే నిశ్చయమైన పెళ్లి సంబంధాన్ని వదులుకుంటానని నమ్మకం కలిగిస్తాడు. ఇందుకు ఆమె... అనుకులమైన జవాబు అందదు. అందుకు కారణం ఆమె ఉగ్రవాది కావటమే.

మేఘన, అమర్వర్మ ఇంట్లో వుండటంతో అతణ్ణి కూడా పోలీసులు ఉగ్రవాదిగా అనుమానిస్తారు. అమర్వర్మ మేఘనను పరిశీలిస్తాడు. ఆమె లెబ్బు బాంబును అమర్చుకొని వుండటం గుర్తిస్తాడు. ఉగ్రవాదం విజృంభిస్తుంది. "ఉగ్రవాదాన్ని నామరూపాలు లేకుండా చేసి, స్వార్థ పరులనంతా సమూలంగా సంహరించి నప్పుడే స్వాతంత్ర్య సత్ఫలితాలను భారత పౌరులు పొందగలుగుతారు. అందుకు ప్రతి పౌరుడు నడుం దీగించాలి" - అన్న సందేశాన్ని ఈ చిత్రం అందిస్తుంది.

కోస వెంకట ప్రాసిన మాటలు సన్నివేశపరంగా బాగాకుదిరాయి. ఎ.ఆర్. రెహమాన్ సంగీతంలో వినసొంపుగా వున్నాయి. సంతోష్ శివన్ శివరా పాటల దృశ్యాలు మనోహరంగా చిత్రించబడి.

అశ్రుతర్పణం



జననం
8.1.1924



మరణం
2.9.1998

మా తండ్రి

మాగుంట కోడండరామరెడ్డిగారు

(ప్రముఖ మైకా మైనర్, గూడూరు)

స్వల్ప అస్వస్థతకులోనై 2.9.98 తేది బుధవారం స్వర్గస్థులైనారు.

వారు మాపై చూపిన ఆదరణ, అభిమానం, పితృప్రేమ అంతలేనిది. వారికి శ్రద్ధాంజలి ఘటిస్తూ, అశ్రుతర్పణం అర్పిస్తున్నాము.

వారి ఉత్తరక్రియలు

11.9.98 తేది శుక్రవారం శిలాప్రతిష్ఠ (నిలువు)
12.9.98 తేది శనివారం శిలాద్వాసన, పాత్రర్లు

నెల్లూరు, నవాబుపేట, బంగ్లాతోటలోని మా స్వగృహమున జరుగును. బంధుమిత్రులు తెలియగోరుతాము.

కొడుకులు ... కోడళ్ళు

శ్రీనివాసులురెడ్డి ... సాయిలక్ష్మి

శివకోటారెడ్డి ... కామాక్షి

ద్వారకనాథిరెడ్డి ... వసమ్మ

మహాధర్మరెడ్డి ... సువర్ణ

కుమార్తె ... అల్లుడు

రమణమ్మ ... మెట్టా చంద్రశేఖరరెడ్డి

మనుమళ్ళు ... మనుమరాళ్ళు